

La Voz de Asturias

Frases concertado

DIARIO DE INFORMACION

Precio: 10 céntimos

Año XII Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Martes 14 de Agosto de 1934

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 3.532

UN ATENTADO EN ZARAGOZA

Varios desconocidos hieren a tiros al director de la prisión y a sus dos hijos cuando viajaban en un tranvía

Zaragoza.—Esta noche, a las diez, cuando en unión de un hijo y una hija se dirigía en un tranvía de la línea 8 a su domicilio, instalado en la cárcel provincial, el director de la prisión don Lorenzo Palomeque, de 52 años, al desembarcar en la calle de Pignatelli, varios desconocidos, que se hallaban escondidos en los jardines, hicieron contra él diez o doce disparos.

El director en el mismo tranvía fué trasladado a su domicilio y el médico de la prisión le apreció dos heridas de arma de fuego en el brazo derecho, una con orificio de salida y otra sin él.

También resultó con dos heridas su hijo Carlos, de 20 años, así como su hija María, de 29, que tiene una herida en el pie derecho.

En el tranvía donde viajaba el director de la prisión se advierten ocho impactos, algunos de los cuales demuestran que los criminales

siguieron haciendo disparos después de reanudar su marcha el vehículo.

Cerca de donde iban las víctimas viajaban otras personas, que se arrojaron rápidamente al suelo al oír los disparos, saliendo ilesas de la agresión por esta circunstancia.

ANARCOSINDICALISTA MUERTO A TIROS

Poco después del anterior suceso, en la calle de Pradilla, se oyó pedir auxilio a un hombre, que recogido por varias personas cuando ya se encontraba en estado agónico, falleció poco después.

Identificado, resultó ser José Videllel, anarcosindicalista, de Monzón.

En la declaración que pudo prestar, manifestó que cuando se dirigía a su casa fué agredido por varios desconocidos, que le hicieron dos disparos.

EN AUSTRIA

A consecuencia de un accidente de automóvil ha fallecido don Gonzalo de Borbón

París.—En las primeras horas de la mañana comenzaron a circular por determinados círculos españoles de esta capital la noticia de que el cuarto hijo del ex-rey de España don Alfonso de Borbón, se hallaba en grave estado a consecuencia de una fuerte hemorragia.

Seguidamente de tener noticia de dicho accidente, doña Victoria emprendió la marcha para Austria, en una de cuyas provincias había ocurrido el trágico accidente.

Otros rumores decían que el infante español había muerto a consecuencia de un accidente de automóvil, y que el cadáver se encontraba en la villa de Born, en la localidad de Forstbach, en Carintia (Austria).

Por noticias posteriores recibidas de algunas personas del séquito de doña Victoria, se ha confirmado la defunción de don Gonzalo.

PENOSA IMPRESION POR LA MUERTE DE D. GONZALO

París.—La noticia de la muerte del ex-infante don Gonzalo ha causado en los círculos monárquicos franceses y españoles, penosa impresión.

La noticia fué comunicada por un pariente al conde de Covadonga, desarrollándose una escena conmovedora.

NO SE CREA EN SU GRAVEDAD

Viena.—Dicen de Klagenfurt que en los primeros momentos nadie se daba cuenta del estado de gravedad en que se encontraba el ex-infante don Gonzalo, porque aparentemente no sufría lesión alguna. Solamente cuando se le conducía a Forstbach en otro carruaje se observó que su estado no era normal, confirmando los temores al considerar el médico la necesidad de una intervención quirúrgica.

La madre, que estaba en Dawos, ha llegado esta noche a Forstbach.

UN INCENDIO EN MARRUECOS

Arden tres barracones en que se guardaban explosivos y la población huye presa de pánico

Larache.—A las once de la noche del domingo se declaró un incendio en unos barracones de un polvorín del barrio de aNdor.

Al mismo tiempo y como consecuencia del fuego se produjeron varias explosiones, que causaron gran pánico en la población.

El pueblo salió precipitadamente de sus casas y huyó del poblado, utilizando todos los medios de locomoción. Fueron asaltadas varias camionetas y se dio lugar a un espectáculo imponente. Mujeres, niños y hasta enfermos, abandonaron precipitadamente el pueblo, saliendo atemorizados a las afueras.

Rápidamente se organizaron los trabajos de extinción, en los que cooperaron fuerzas de Infantería y Artillería. Las autoridades, que se habían personado en el lugar del siniestro desde los primeros momentos, se esforzaron en desvanecer el pánico que se había apoderado de los habitantes de la población.

A las cuatro de la madrugada se logró extinguir el incendio.

Quedaron destruidos tres barracones, resultando heridos, levemente dos soldados de los que cooperaron en los trabajos de extinción.

Afortunadamente se pudo localizar a tiempo el fuego, que amenazaba propagarse a otros almacenes.

Los forros para frenos que no llevan la palabra FERODO, no son forros FERODO

de explosivos y que hubiera originado una verdadera catástrofe.

UN TELEGRAMA DEL ALTO COMISARIO

Madrid.—El Alto Comisario de España en Marruecos ha cursado un telegrama al jefe del Gobierno, en el que dice:

"Anoche, por causas que se desconocen, han ardiendo en el poblado de Nador tres barracones, uno en el que se almacenaban cohetes para señales y dos con proyectiles. Se produjo gran pánico en la población ante las frecuentes explosiones y por temor a que el fuego se propagara al poblado.

Después de grandes esfuerzos fué localizado el incendio por las tropas.

Resultaron heridos leves dos soldados a consecuencia de un desprendimiento y por los cascotes".

En la Habana

Desordenes comunistas

Habana.—Han sido detenidos cuando celebraban una reunión clandestina veinticinco conductores de camiones de nacionalidad española, a los cuales se acusa de realizar propaganda comunista.

La policía ha descubierto un importante depósito de dinamita.

Grupos de manifestantes vieron desordenes en varios puntos de la capital lanzando gritos subversivos y piedras, practicándose numerosas detenciones de elementos comunistas y de afiliados a la organización A B C.

UNA NUEVA VICTIMA DEL TOREO

A consecuencia de la cogida sufrida en la plaza de Manzanares, falleció ayer en Madrid el torero Sánchez Mejías

Madrid.—En la madrugada de ayer domingo fué trasladado al Sanatorio del doctor Crespo, de esta capital, el diestro Sánchez Mejías, donde quedó hospitalizado.

Durante todo el día desfilaron por dicho Sanatorio infinidad de amigos, compañeros y aficionados que iban a interesarse por el estado de aquél.

La gravedad del herido obligó al personal facultativo de dicho establecimiento a prohibir la entrada en éste, permitiéndose solamente visitar al herido a muy contadas personas.

Sánchez Mejías pasó el día muy desazonado, decaído, débil; la fiebre fué muy alta en ocasiones, haciéndole desvariar.

En vista de que la debilidad se iba acentuando por momentos, los médicos aconsejaron se hiciera la trasfusión de sangre.

Al conocerse tal medida, se ofrecieron seguidamente cuatro personas de las que se hallaban en el Sanatorio para someterse a dicha trasfusión.

Entre las personas que se ofrecieron figuraban el apoderado José Alarcón y el matador de toros Pepe Bienvenida, que había ido a visitar a su compañero. Los médicos optaron por la sangre del joven Bienvenida.

Poco después de las ocho de la noche se hizo la trasfusión de la sangre, en cantidad de unos 200 gramos.

Después de efectuada la trasfusión, Sánchez Mejías pareció reaccionar un poco, pero esta impresión favorable duró muy poco tiempo.

Momentos después volvió a decaer y en las primeras horas de la noche se mostraba cada vez más débil y desazonado.

El doctor Segovia, que asiste a Sánchez Mejías, facilitó hacia las ocho de la noche, el siguiente parte facultativo:

"En la mañana de hoy ha sido intervenido operatoriamente el diestro Ignacio Sánchez Mejías, que sufre una herida por asta de toro en la cara interna, tercio superior del muslo derecho, para por debajo del lecho de los vasos femorales superficiales, comprendiendo las arcadas vasculares de la femoral profunda y alcanza la piel de la región externa y superior del muslo.

Debido a la intensa hemorragia y a los grandes desgarros musculares, son de temer complicaciones infectivas graves.

Esta tarde le ha sido practicada una trasfusión sanguínea. Temperatura, 39; pulso, 110.—Doctor Segovia".

Sánchez Mejías continuaba en el mismo estado de gravedad en las primeras horas de la madrugada de hoy lunes.

La impresión que se tiene acerca de su estado no parece nada optimista.

FALLECE EL HERIDO

A las diez menos cuarto de la mañana dejó de existir Ignacio Sánchez Mejías, rodeado de su esposa, su hija, su sobrina, su hermano Aurelio, el mozo de estoques Conde, los banderilleros Blanquito y Mella y el matador de toros Pepe Bienvenida.

NO PERMITEN FOTOGRAFÍAS

El cadáver de Sánchez Mejías será embalsamado y será conducido a Sevilla.

El matador de toros Andrés Mérida, que aún permanece con la garganta vendada, estuvo toda la noche al lado de los familiares del infortunado torero.

Los fotógrafos intentaron hacer algunas fotografías del cadáver, pero Aurelio Sánchez Mejías, hermano de Ignacio, se opuso.

NO QUERIA TOREAR

Inmediatamente de conocida la noticia, comenzaron a desfilar por

el Sanatorio gran número de amigos y conocidos.

Ignacio Sánchez Mejías iba a torear mañana en Pontevedra y el miércoles en Gijón.

Sánchez Mejías no era supersticioso, pero el hecho de que tomara parte en la corrida de Manzanares se debió a circunstancias contrarias a su voluntad. Su propósito era torear solamente veinte corridas, para no sufrir las incomodidades de los frecuentes viajes, pero ante la insistencia de los empresarios, decidió firmar algunas más para torear entre semana.

Por ello había firmado la corrida de Huesca, para marchar después a Pontevedra.

Antes de ir a Huesca, con motivo del accidente ocurrido a Ortega, se le ofreció que sustituyera a éste en la corrida de Manzanares. Se negó, en un principio, pero se ejerció sobre él la presión de la amistad.

Al terminar la corrida de Huesca ordenó a su mozo de estoques pusiera un telegrama al empresario de Manzanares renunciando a torear, pero desistió de ello ante presión de sus íntimos. Decidido a torear, emprendió el viaje en automóvil y al llegar a Zaragoza sufrió el coche una avería y tomó el tren hasta Madrid.

Cuando llegó a Madrid, sin su cuadrilla, se encontró con que tampoco podía torear con la de Ortega, como quería. Por un momento pensó no ir, pero después reaccionó y emprendió el viaje a Manzanares.

Al llegar a Manzanares surgieron dificultades de alojamiento y otra vez surgió en él la idea de renunciar a tomar parte en la corrida. Más resueltas las dificultades, cedió de nuevo.

El último incidente ocurrido antes de la corrida fué el del sorteo. Sánchez Mejías se había negado siempre a efectuarlo, aún cuando era banderillero de su cuñado Joselito; pero en Manzanares, como no había ido su cuadrilla, tuvo él que tomar parte en el sorteo, que se efectuó en el propio hotel. Esto le causó gran desagrado y otra vez más estuvo a punto de desistir de torear la corrida.

UN TELEGRAMA DE SANJURJO

En el Sanatorio se reciben infinidad de telegramas de pésame, entre ellos uno del general Sanjurjo, firmado en Estoril (Portugal). Sanjurjo ya se había interesado por el estado de Sánchez Mejías la noche anterior.

EMBALSAMAMIENTO DEL CADAVER

A las cinco de la tarde fué embalsamado el cadáver y encerrado inmediatamente en la caja.

Ignacio, varias veces en su vida, había expresado el deseo de que nadie le viese muerto, y los familiares cumplieron su deseo.

No se permitió la entrada a nadie en la cámara mortuoria y los que velan el cadáver se encuentran en un departamento contiguo. El cadáver fué envuelto en un sudario, inmediatamente después de ocurrida la muerte.

Trasladado a la capilla ardiente, permanecerá allí hasta mañana a las diez de la noche, que será conducido a la estación de Madrid-Zaragoza-Alicante, y, en un furgón del expreso de Sevilla, conducido a esta capital andaluza, para ser inhumado en el panteón de Joselito.

TIENE UN HIJO TORERO

Una de las aspiraciones de él era dar la alternativa de matador de toros a su hijo para el año que viene y a sus íntimos les había hablado repetidas veces de este proyecto que pensaba realizar a mediados de la próxima temporada, cuando ya estuviese en condiciones el muchacho y hubiese toreado un número suficiente de novilladas.

APARECE EL ALMIRANTE BYRD

Desde el 28 de marzo se encontraba entre hielos en una choza completamente solo

Little América.—El almirante Byrd ha sido encontrado por la segunda expedición.

El almirante Byrd se encuentra en un gran estado de debilidad y el médico que le ha asistido confía en que pronto estará restablecido.

Estaba encerrado en una choza, completamente solo, desde el 28 de Marzo, dedicado a realizar experiencias meteorológicas; pero en el mes de Junio, en-

fermó a consecuencia de las emanaciones de una estufa de petróleo.

Los buscadores tuvieron que guiarse por las estrellas, por encontrarse en una de las grandes noches de aquellas regiones. Byrd estaba sentado a la puerta de la choza, y tiene ahora barba y gran melena.

Cuando llegaron los miembros de la expedición, Byrd les invitó a pasar a la choza, donde les obsequió con una sopa por él confeccionada.

ACCIDENTE FERROVIARIO EN FRANCIA

Resultan cuatro personas muertas y treinta y cuatro heridas a causa de un descarrilamiento

Avignon.—El rápido Ginebra-Vintimilla entró en esta estación, como de costumbre, a las tres y treinta, a una velocidad de veinte kilómetros. El descarrilamiento de un vagón acarrió el de otros cuatro, que chocaron con un tren de mercancías.

Hasta ahora se sabe que hay un muerto y unos treinta heridos, varios de los cuales tienen las piernas fracturadas.

Avignon.—Noticias posteriores hacen ascender a treinta y cuatro las personas heridas y a cuatro los muertos.

A pesar de las negativas del maquinista del rápido Ginebra-Vintimilla, parece que el descarrilamiento se debió a que el tren entró en la estación con exceso de velocidad.

LOS VIAJES PRESIDENCIALES

Después de visitar El Ferrol y Lugo, donde se le tributó un gran recibimiento, regresó ayer a La Granja el Jefe del Estado

ESTANCIA EN EL FERROL

Ferrol.—A bordo del "Jaime I" llegó el Presidente de la República, procedente de Coruña, haciéndosele objeto de un cariñosísimo recibimiento.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción.

Después de revistar las fuerzas que le rindieron honores, pasó a bordo del crucero en construcción "Balears", que será botado en breve.

Al mediodía, el Presidente salió para Lugo, haciéndosele una entusiasta despedida.

LLEGADA A LUGO

Lugo.—A las tres menos cuarto llegó el Presidente de la República, al que salieron a recibir al límite de la provincia las autoridades y una larga caravana de automóviles.

El público, que en gran número esperaba su entrada en la ciudad, prorrumpe en entusiastas vivas y aplausos.

En el coche del alcalde y acompañado de éste, se dirigió S. E. al Palacio de la Diputación, donde se celebró un banquete oficial.

Las calles por donde pasó la comitiva se hallaban repletas de público, que aplaudía y vitoreaba al Jefe del Estado. Muchas casas lucían colgaduras.

Después del banquete hubo recepción, y a continuación el Presidente visitó las murallas y otros monumentos de la población.

A las seis de la tarde emprendió el Presidente su regreso a La Granja en tren especial.

EL PRESIDENTE REGRESA A LA GRANJA

Segovia.—El tren especial en que regresaba el Presidente de la República llegó poco antes de las ocho de la mañana.

Le esperaban en la estación el jefe del Gobierno, el gobernador y otras autoridades.

Poco después el señor Alcalá Zamora, con el secretario general de la Presidencia, y demás personas de la escolta, marcharon a La Granja.

El jefe del Gobierno y los demás ministros continuaron viaje a Madrid.

GRAVE SUCESO EN CARAVACA

El presunto autor de un robo mata al juez y a un concejal, además de herir a un niño

Murcia.—Dicen de Caravaca que cuando el Juez municipal Manuel Martínez, en funciones de Instrucción, salía de la cárcel de tomar unas declaraciones a varios detenidos, fué agredido a tiros de una manera inopinada, por un individuo llamado José Luelmo, presunto autor del robo de la Veracruz.

En el momento en que el agresor iba a disparar nuevamente contra el oficial del Juzgado, que acompañaba al Juez, salía del Ayuntamiento el Teniente Alcalde Juan Hervás, cuñado de Martínez, disparando también aquei su pistola contra Hervás.

Los dos resultaron muertos y con heridas de alguna gravedad, un niño que pasaba por el lugar del suceso en el momento de cometerse la agresión.

Parece que el motivo de la agresión fué el impedir que los trabajos de descubrimiento del citado robo continuaran.

Fué detenido por la Guardia civil el agresor, cuando se había refugiado en un Centro.

Explota una bomba

Ocasiona daños por diez mil pesetas

Madrid.—En las primeras horas de la madrugada de ayer hizo explosión una bomba en el quicio de la puerta de una tienda de ultramarino de la Plaza del Matute, esquina a Huertas.

La explosión destruyó dicha puerta, los escaparates, estanterías de la tienda y los cristales de la misma y de otras casas cercanas.

El dueño de la tienda valora los daños en unas diez mil pesetas.

Una desgracia

Ciclista muerto en accidente

Madrid.—Anoche, cuando regresaban a Madrid dos jóvenes montados en una bicicleta, al llegar al puente de nombrado de Cal y Canto, el que iba en el soporte saltó de la máquina y fué a caer a un profundo barranco.

Poco después pasó el coche del Ministro de Hacienda y el chofer y ayudante, juntamente con el otro ciclista, bajaron al lugar en que se hallaba el cuerpo del accidentado, pero éste era ya cadáver.



EL SEÑOR D. Leandro Valencia Ercilla

Jefe de Contabilidad de la Sociedad Metalúrgica «Duro Felguera»
 Falleció en Marañón (Navarra) el día 30 de julio de 1934, a los 58 años de edad
 HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION APOSTÓLICA

R. I. P.

LA SOCIEDAD METALÚRGICA «DURO FELGUERA»

Su desconsolada esposa doña Nieves Fuente; hijos doña Nieves, doña Angeles y don Leandro Valencia Fuente; hermanos doña María Angela, don Marcelino, don Primitivo y don Calixto Valencia Ercilla (ausentes); hijos políticos don Luis Peñas y don Cristóbal Arquel; nieta María del Carmen Peñas Valencia; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

Al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, les suplican encomienden su alma a Dios en sus oraciones, y asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el jueves, día 16 del actual, en la iglesia parroquial de La Felguera, por lo que les quedarán muy agradecidos.

LAS VASCONGADAS Y EL GOBIERNO

Debido a las oportunas medidas adoptadas por el Gobierno no se celebraron las anunciadas elecciones, excepto en contados ayuntamientos donde se procedió a detener a los alcaldes

LOS MINISTROS EN GOBERNACION

Madrid.—A las diez de la mañana del domingo llegó al ministerio de la Gobernación el señor Samper, con objeto de informarse de las noticias que se recibirían de las Vascongadas. Con el mismo fin acudieron igualmente los ministros de Gobernación, Guerra y Comunicaciones y el subsecretario señor Benzo.

NOTICIAS SATISFACTORIAS

Conforme avanzaba la mañana iban llegando noticias de los gobernadores civiles de las Vascongadas, exponiendo que en la mayoría de los pueblos no llegaron a verificarse las elecciones y en otros, al intentarlo, bastó la lectura de la comunicación declarando la ilegalidad de las mismas, para suspenderlas.

EL JEFE DEL GOBIERNO MARCHA A LA SIERRA

A la una de la tarde, y coincidiendo las impresiones de Vizcaya, el señor Samper abandonó el Ministerio, para dirigirse a Fuenfría, de donde regresará el lunes. Poco antes salieron también del despacho los ministros de Gobernación, Comunicaciones y Guerra.

NOTICIAS OFICIALES

Poco después de la una de la tarde el subsecretario de Gobernación dijo a los periodistas, por indicación del ministro, que la jornada se desfilaba tranquila en las provincias Vascongadas.

Añadió que las noticias transmitidas telefónicamente por los gobernadores civiles de las mencionadas provincias exponían que en una gran mayoría de Ayuntamientos ni siquiera se había intentado celebrar las anunciadas elecciones, y en otros, aunque se intentó, fué bastante la lectura de la comunicación del gobernador civil declarando el acto ilegal, para que se desistiese de celebrarla.

En otros pueblos, muy pocos, se intentó celebrar las elecciones impidiéndolo la fuerza pública. En este caso figuran San Sebastián y Bilbao, donde la fuerza pública lo impidió, sin que se registraran incidentes.

Terminó diciendo el señor Benzo que por el ministro de la Gobernación se había ordenado a los gobernadores civiles de las Vascongadas que le enviaran telegráficamente una relación de los pueblos en que se hubiera celebrado o no el acto de la elección.

TELEGRAMAS DE LOS GOBERNADORES

Poco después de la media noche, el subsecretario de Gobernación recibió nuevamente a los periodistas, a los que facilitó copias de los telegramas oficiales recibidos del gobernador de Guipúzcoa, el cual dice lo siguiente:

«Resultado completo elecciones convocadas ilegalmente:

Ayuntamientos de la provincia donde no se ha celebrado sesión, 43, que son: Abalcisqueta, Aduna, Albiñur, Arquiza, Alzo, Amezcua, Ancoeta, Arama, Asteazu, Alle, Azcoitia, Ballarrain, Belzama, Berástegui, Cogama, Cerain, Cirzurqui, Elduayen, Escoriaza, Fuente-rriaba, Gainza, Gastelu, Gollas, Erniade, Ibarra, Ioharu, Leaburu, Legorreta, Lezo, Lizarza, Mondragón, Olaverri, Creja, Orlo, Régil, Salinas, Segura, Tolosa, Usurbil, Vidania, Villabona, Villafraña y Zarauz.

vertencia de ilegalidad del acto, levantaron la reunión voluntariamente, ocho, que son:

Aizarnabal, Andoain, Costona, Elgolbar, Hernani, Oñate, Oyarzun, Rentería, Ayuntamientos que, desobediendo las leyes, se han reunido con propósitos electorales, no verificándolos por haber suspendido la reunión la fuerza pública, 14, que son: Alegría, Azpetia, Beasain, Irún, Plasencia, San Sebastián, Urnieta, Vergara, Zumaya, Anzuola, Arechavaleta, Algueta, Asagarraga, Guetaria.

Ayuntamientos que dicen haber celebrado elección, valiéndose de diferentes estratagemas, 22, que son:

Alzaga, Ataun, Belcaunza, Berrobel, El Esquiloga, Gaviria, Icasteguieta, Idiazabal, Irura, Isonso, Larraín, Lascano, Legaspi, Motrico, Orendain, Ormaistegui, Pasajes, Zaldívar, Deva, Elbar, Zumarraga y Villarreal.

Continúa tranquilidad.»

EN VIZCAYA

Por su parte, el gobernador de Vizcaya telegrafía diciendo que hasta las nueve de la noche la tranquilidad era completa en Bilbao y en el resto de la provincia.

Por lo que se refiere a las elecciones, se han celebrado en Mungüía, Lejona, Amorebieta y Menaca, empleando para ello diversos procedimientos subreptivos.

Intentaron celebrar las elecciones sin conseguirlo, por haberlo impedido la fuerza pública, 43 Ayuntamientos:

Abanto, Ciérvana, Sondica, Murelaga, Lemona, Basauri, Baracaldo, Galdácano, El Valle, Sestao, Guecho, Zamurri, Ermua, Portugalete, Bermeo, Arrigorriaga, Sopelana, Zaratano, Múgica, Norga, Mendata, Navarria, Forua, Ajangui, Echevarría, Valmaseda, El Anchove, Ibarrieguieta, Rigoitio, Zoyo, Aranzazu, Orozco, Galdanes, Vedia, Erandio, Plencia, Urduiz, Barrica, Lemoniz, Cotezubi, Fruniz, Lezama y Muñaca, debiendo hacer constar que en la mayor parte de ellos ha bastado el simple requerimiento de la fuerza pública para que se desistiera del intento. En los restantes sesenta y ocho Ayuntamientos de la provincia, ni siquiera se ha intentado celebrar las elecciones, bien por acuerdo de los Municipios o por desinterés de los propios concejales.

Han sido detenidos y entregados a los Tribunales competentes veinticinco alcaldes, que son los de los Municipios siguientes: Mundaca, Zollo, Derio, Zaratano, Yurre, Echevarri, Deauri, Echevarría, Aranzazu, Lejona, Sestao, Erandio, Gueñes, Dos Caminos, Mungüía, Basauri, Guecho, Valmaseda, Arrigorriaga, Portugalete, Ermua, Galdácano, Bermeo, Sopelana y Zella.

Asimismo se ha presentado al Juzgado correspondiente el atestado instruido por la Policía sobre lo acaecido en el Ayuntamiento de Bilbao. Igualmente han sido detenidos y entregados a los jueces once concejales de Baracaldo que intentaron reunirse clandestinamente; trece concejales del Ayuntamiento de Guecho, por desobediencia violenta; seis concejales de Ermua, por ídem. Entre los detenidos concejales del Ayuntamiento de Guecho figuraba el diputado nacionalista señor Aguirre, quien en el acto de la detención no hizo constar su condición de tal, dejándose conducir a

Bilbao sin declararse diputado. Comprobado este extremo, con propia manifestación del secretario del Ayuntamiento de Guecho, quien lo ha hecho así constar oportunamente en la correspondiente acta.

Termina diciendo el gobernador de Vizcaya en su telegrama que no obstante los rumores circulados en los que se aseguraba que mañana se declararía la huelga general, puede afirmar rotundamente que no se producirá tal conflicto.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE GOBERNACION

Madrid.—A las doce y media de la noche el ministro de Gobernación recibió a los periodistas, a quienes reiteró lo dicho momentos antes por el señor Benzo, o sea que la jornada se había desfilado tranquila.

Un periodista aludió a las noticias recibidas por conducto particular, asegurando que las elecciones se habían celebrado en algún Ayuntamiento, y el ministro repuso que para ello se habían valido de simulacros y estratagemas. En algunos sitios dijeron que las elecciones convocadas para las once de la mañana se habían celebrado ya a las seis y en locales ajenos a los Municipios.

Añadió el señor Salazar Alonso que el Gobierno había cumplido con su deber, limitándose a hacer acto de presencia con su autoridad, y que en honor del pueblo vasco tenía que decir que éste se había mostrado respetuoso con el Poder público.

Repitió su satisfacción por la serenidad, energía y prudencia de los funcionarios dependientes de su ministerio, así como por la sensatez del pueblo vasco y porque no se produjeron incidentes a pesar de los augurios en tal sentido lanzados por algunos.

Seguía diciendo el señor Salazar Alonso que el Gobierno, desde el primer instante, hizo público su propósito de prestar atención a los problemas económicos de la región vasca, y tanto por el Presidente del Consejo como por él se habían hecho declaraciones con respecto a dichos problemas, que seguramente no suscribirían algunos elementos que apoyan actitudes subversivas, ya que éstos no lo hacen como una doctrina, sino por táctica revolucionaria, para producir una perturbación.

Luego dijo, a preguntas de un informador, que los detenidos habían sido enviados a disposición de la autoridad judicial.

Confirmando también que en Guecho había sido detenido el diputado a Cortes señor Aguirre, en honor del cual—agregó—había que hacer constar, como revelación del temple de un ideal, que dicha detención se había llevado a efecto porque el interesado no dió a conocer su condición de diputado. Pero al hacersele la filiación y comprobar su personalidad, fué inmediatamente libertado.

Los demás detenidos se hallan en libertad, por sufrir prisión atenuada.

Terminó diciendo el ministro de Gobernación que siente grandes simpatías

por el pueblo vasco, por el cual ha tenido y tiene sinceros afectos, reiterando que el Gobierno se preocupa de la resolución de los problemas que a dicha región atañen.

Cuando los periodistas se despedían señor Salazar Alonso, llegó el subsecretario, diciendo que acababan de comunicarle de Bilbao que en la tabilla de anuncios de la Casa del Pueblo de dicha capital había sido colocado un aviso advirtiendo a sus afiliados que se abstuvieran de atender sugerencia alguna y entraran al trabajo en el día de hoy, no obstante los rumores puestos en circulación sobre el propósito de declarar la huelga general.

NUEVAS MANIFESTACIONES DEL SEÑOR SALAZAR ALONSO

El ministro de la Gobernación dijo a primera hora de la tarde de hoy que por la mañana había cambiado impresiones con el presidente del Consejo sobre la jornada de ayer acerca del decreto que estudiará mañana el Consejo de ministros, en relación con el concierto de las Vascongadas y representación de los Municipios vascos a esos efectos.

El ministro añadió que el Gobierno sigue su línea de conducta y considera que no hay motivo para varias de criterios. Por consiguiente, presta respetuosa atención a lo relacionado con la autonomía y con el sistema económico que rige en las Provincias Vascongadas. Lo que no quiere es prestarse a que se imponga una minoría, de audaces con detrimento de los intereses colectivos.

Estima que los vascos tienen excelentes cualidades, y siempre que procedan dentro de la ley, merecen la máxima atención.

El pueblo vasco dió ayer ese gran ejemplo.

En Segovia

Vuelca una camioneta y resultan dos viajeros heridos

Segovia.—Procedente del pueblo de Tiemblo venía para esta capital una camioneta ocupada por doce viajeros y al llegar cerca del lugar denominado Fuentesmilanes, perdió el vehículo la dirección por haberle estallado un neumático y ante el temor de chocar con un carro que venía en dirección contraria el chofer hizo un rápido viraje que originó el vuelco del coche, debiéndose al resto quedaron dos de los viajeros. El resto fueron lanzados a gran distancia.

Los dos viajeros resultaron gravemente heridos.

A cualquier cosa llamaba yo antes chocolate..... Desde que probé el de «La Cibeles» pienso en lo que sería lo que por chocolate tomaba

DIALOGO ENTRE POLITICOS

El señor Martínez Barrio contesta a unas manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid.—El señor Martínez Barrio ha rogado a la Prensa la publicación de la siguiente nota, contestando a unas manifestaciones del ministro de la Gobernación:

«Entre los comentarios que el señor ministro de la Gobernación se ha creído en la necesidad de hacer como respuesta a los telegramas que el 10 de Agosto dirigieron los concejales republicanos y socialistas de Sevilla, figuran las siguientes palabras, que copio textualmente: «El señor Labandera conoce mi actuación en defensa de aquel Ayuntamiento y se condolió conmigo de que el requerimiento al señor Martínez Barrio para una actuación decidida, con objeto de resolver lo que todos llamaban pleito nacional, no tuviera la entusiasta acogida

que esperábamos.» Renuncio a comentar, por ahora, como merecen, las afirmaciones del señor Salazar Alonso, y me limito a preguntarle: ¿Cuándo y cómo se ha hecho el requerimiento a que alude?»

LABANDERA TAMBIEN CONTESTA

Sevilla.—El diputado a Cortes don Manuel Fernández Labandera ha enviado un telegrama al ministro de la Gobernación contestando a las manifestaciones del ministro en relación con el auxilio económico al Ayuntamiento sevillano.

«El señor Labandera refuta las manifestaciones del ministro y termina emplazándole para una interpelación en las primeras sesiones de Cortes.

LAS MEJoras EN TELÉGRAFOS

El ministro de Comunicaciones habla del traspaso del servicio de telefonemas al Estado

Madrid.—El ministro de Comunicaciones, refiriéndose al traspaso de servicios de telefonemas al Estado, declaró que en el Cuerpo de Telégrafos ha causado excelente impresión este propósito del Gobierno, ateniéndose a lo que establece el contrato con la Telefónica.

Aseguró el ministro que en los años 26 al 28 se han gastado 17 millones de pesetas en mejorar las líneas propiedad del Estado y también las telegráficas, pero sin tener en cuenta el material hasta el año 1932, en que se han consignado en el Presupuesto 150.000 pesetas para adquisición de aparatos rápidos; pero a causa del expediente no se invirtió la suma, y lo mismo ha ocurrido en el 33.

En el Presupuesto actual se han consignado un millón 700.000 pesetas para compra de aparatos y otras mejoras.

También se ha atendido con esta suma a la obligada incorporación al Estado de un número considerable de reparadores de la Telefónica.

El ministro está muy interesado en el traspaso de este servicio a Telégrafos que producirá al Estado un ingreso de unos siete millones de pesetas al año.

Terminó diciendo que en las principales arterias, donde el tráfico es más intenso, está todo preparado para cursar un gran volumen, tres o cuatro veces mayor que el actual, y en las pequeñas líneas los actuales aparatos serán sustituidos por otros más rápidos.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR SAMPER

El Jefe del Gobierno felicita al pueblo gallego por el recibimiento tributado al Jefe del Estado

Madrid.—El señor Samper abandonó su despacho a las dos de la tarde para dirigirse a Fuenfría, y antes conversó unos minutos con los periodistas.

Esta mañana—les dijo—he acudido a la estación de Segovia a recibir al Presidente de la República y cambiamos breves impresiones sobre asuntos latentes.

S. E. me ha comunicado su íntimo contento por las ostensibles muestras de adhesión y entusiasmo recogidas a su paso por las bellas comarcas y ciudades de Galicia.

Yo aprovecho esta coyuntura para expresar públicamente el reconocimiento y felicitación en nombre del Gobierno al noble pueblo gallego, diputados a Cortes, gobernadores civiles de la región, autoridades, Corporaciones y organismos locales, por el éxito con que han contribuido a demostrar el arraigo del régimen republicano y la gran estima a las excelencias virtudes del Presidente de la República.

VISITAS EN LA PRESIDENCIA

El presidente del Consejo de ministros recibió hoy, entre otras, las visitas de los ministros de Justicia, Gobernación y Comunicaciones, que fueron a

darle cuenta de diferentes asuntos de los ministerios respectivos.

También recibió la visita del nuevo gobernador civil de Guinea, señor Mazzoneque, a quien comunicó las instrucciones necesarias para el cumplimiento de la misión que le ha confiado el Gobierno y para reorganizar todos los servicios nacionales, velando por la más estricta aplicación de los principios de justicia y moralidad.

Conflicto en Barcelona

Varios patronos ingresan en la cárcel

Barcelona.—El Sr. Dencás ha comunicado a los periodistas que los patronos a quienes había aludido el día anterior, ingresaron en la cárcel y que le habían visitado los abogados de esta para decirle que mañana mismo harían el depósito de los jornales no pagados a los obreros.

Si así se hace, serán puestos en libertad.

LEA USTED

«La Voz de Asturias»

Toreno - Precios populares.—Butaca de patio 0,60. A las 7,30 y 10,45.
 La magna superproducción FOX Primavera en Otoño
 Totalmente hablada en español
 Por la genial actriz CATALINA BARCENA.

Desde Mieres Después de herir a un hombre, sufre la fractura de una pierna

(De nuestro corresponsal)
Como a las seis y media de la mañana del domingo, se recibía en esta Inspección municipal un aviso, por el que se daba cuenta que en el barrio de La Peña había dos hombres heridos, por lo que se requería su inmediata presencia. Sin pérdida de momento salieron para el lugar indicado el cabo señor Nieto con los guardias David Suárez y Félix Colodrón, encontrándose a su llegada con un grupo de hombres y mujeres intentaban acometer a uno de los heridos, que era el agresor y que había resultado con la fractura de una pierna por la tibia y peroné al caerse en la alcantarilla, cuando huía después de perpetrar la cobarde agresión.

Llamase el agredido Marcelino Riera, vecino de La Peña, y el agresor Fernando Fernández García, de la Húeria de San Tirso. Trasladados ambos en una camioneta a la Casa de Socorro, fueron asistidos éstos de primera intención, presentando el Marcelino dos heridas en el espacio intercostal, una en el hombro y otra en el brazo, siendo el pronóstico reservado. Una vez curados y en el coche-ambulancia de la Cruz Roja, fueron ambos trasladados al Hospital provincial.

Se desconocen las causas de la agresión.

Desde Trubia Obrero herido en accidente de trabajo

(De nuestro corresponsal)
En la tarde de ayer lunes, cuando se dedicaba a sus labores habituales en el taller de F. Diversas, de la Fábrica Nacional, el obrero moldeador Gumersindo Colunga, sufrió un golpe en la cabeza, teniendo que ser trasladado a la enfermería del Establecimiento, donde quedó hospitalizado después de verificada la primera cura por el médico señor Camo y el practicante señor Sánchez.

Las lesiones sufridas son, salvo complicaciones, sin importancia.

Desde Sama Mineros declarados en huelga

(De nuestro corresponsal)
Sama.—La Empresa de las Minas de Escobedo ha colocado un aviso dirigido a los obreros, comunicándoles que hasta el día 16 no podrá efectuarse el pago de los jornales correspondientes al mes de Julio, y los obreros del mencionado grupo, ante el anuncio de prórroga, acordaron no entrar al trabajo.

Por esta causa, hoy lunes no se trabajó en dicha mina.

Por parecidas razones se han declarado en huelga los obreros de la mina "Pontico".

El Alcalde interviene para buscar solución a estos problemas.

RECOMENDACION A LOS JUBILADOS

El Secretario de la Asociación de obreros jubilados y subsidiados, ha facilitado una nota en la que dice que habiéndose concedido por el Gobierno un crédito de un millón ciento veinte mil pesetas, a las que han de agregarse las cantidades que aporta la Empresa, y las que se descuentan a los obreros que trabajan, se recomienda a los beneficiarios de la jubilación y subsidio que no cobren si no se les abona la totalidad de lo que se les adeuda.

Se prepara un banquete La Comisión de Monumentos se adhiere al homenaje a Francés

Ayer se reunió la Comisión de Monumentos, y acordó adherirse, si se celebra, al banquete que patrocinará la Sociedad "Hijos de Oviedo", al ilustre asturiano, secretario general de la Academia de Bellas Artes, don José Francés, merecedor del homenaje que se proyecta por múltiples razones, pero especialmente por su última actividad en la declaración de monumento nacional del claustro de San Vicente.

Nota oficiosa Nueva directiva del Centro "Hijos de Oviedo"

En la junta general extraordinaria celebrada el día 11 de los corrientes, se acordó considerar válidas las elecciones verificadas el día 5, y en su consecuencia quedaron nombrados:
Presidente, don Bernabé A. Fernández Peña.
Tesorero, don Manuel A. Marina.
Vocales: primero, don Juan Díaz Cabello; segundo, don Rafael Rodríguez Pereira; tercero, don Manuel Alvarez Lavada.
En la misma junta se tomó el acuerdo de admitir la dimisión al Secretario General, don Cipriano Argüelles, y conceder un voto de confianza a los demás miembros de la Directiva.

El Secretario General.

ESTUDIO FOTOGRAFICO DUARTE
Suspende sus trabajos los domingos y días festivos desde el día 15 de Julio al 31 de Agosto.

Notas municipales

LO QUE DICE EL ALCALDE

El alcalde, señor Castañón, según dijo ayer a los periodistas, recibió hace días una carta del señor Larrea, comunicándole que con tiempo oportuno le daría cuenta del día en que habrían de llegar a Oviedo los intelectuales franceses, pero ayer mismo, al regresar de Pola de Gordón, de pasar el día con su familia, le informaron que los mencionados viajeros estuvieron el sábado último en Gijón, de donde llegaron a Oviedo en la noche del mismo día, continuando su viaje a Santander en las primeras horas del domingo.

Seguramente los ilustres visitantes no pudieron detenerse más tiempo en Oviedo, como tenían pensado, por haber permanecido más días de los señalados en Galicia, quedándoles ya poco tiempo para realizar su excursión.

LA REUNION DE ENTIDADES BANCARIAS

Conforme se había convenido en la reunión celebrada recientemente, se ha enviado a los directores de Banca y otras entidades una convocatoria para que asistan a la reunión que se celebrará con el fin de seguir tratando de la colocación de láminas del empréstito de Cultura y Aguas.

Notas de Sociedad

VIAJES
Después de pasar una temporada en esta región, regresó a Madrid el distinguido publicista don Constantino Suárez (Españolito).

—Tuvimos verdadero gusto en saludar ayer en esta Redacción al competente corresponsal de LA VOZ DE ASTURIAS en Caborana, don Agustín González.

—Salí para Gijón a pasar el resto del mes de Agosto, acompañado de su distinguida esposa, don Cándido Alvarez, maestro de las escuelas de Letores.

—Con dirección a la misma villa, ha salido la bellísima señorita Emma Rodríguez Giraldo, hija del comerciante de esta capital, don Pedro R. Penagos.

—Regresó a su casa de Avilés, procedente de Arteijo (La Coruña), don Ramón Carreño, acompañado de su esposa.

—Para Madrid, y después de pasar unos días en Teverga y Las Regueras, en casa de sus familiares, ha salido la bella señorita Lola Alvarez, que ocupa alto cargo en la importante Empresa Philips Ibérica, S. A. E. Deseamos a la bella señorita que la estancia en Asturias le fuera lo más grata posible.

—Con su bella esposa y con su hija, se encuentra en Oviedo pasando una temporada al lado de su distinguida familia, el culto funcionario de Obras Públicas, con destino en Albacete, don Luis García Rosales.

—Para Santibáñez de la Peña (Palencia) ha salido el distinguido joven don Cayetano Fontán.

Armarios luna bisel. 110 Ptas.
Aparadores luna y mármol. 98 »
Colchones. 20 »

SOLO EN ALMACENES

CARLOS

Santa Clara — OVIEDO

—De Madrid llegó anoche a Oviedo el conocido hombre de Negocios don Jaime Nadal.

—Salí para Gijón, donde pasará el resto de la temporada estival, el competente empleado de la Fábrica de Artillería, don Bernardo Folgueras Suárez.

—Ha salido para Gijón, donde pasará una temporada, la bella señorita ovetense Covadonga Rodríguez, en compañía de su hermano Pepe.

—Salí para Avilés, donde pasará una temporada, la bella y elegante señorita Maruja Martínez.

—Para Gijón, y acompañada de su sobrina Menchu, salió la esposa de don Claudio Valdés, culto empleado del Banco Asturiano.

—Procedente de Madrid, y de paso para Gijón, donde pasará una temporada con su familia, saludamos a nuestro buen amigo el director de la Casa Berkel, don Gerardo Zabala.

—Pasa en Oviedo una temporada el distinguido joven granadino don Miguel de Horques.

—Se encuentra en nuestra ciudad, el ex Gobernador de Asturias e Inspector general de la Telefónica don Marcelino Rico.

—De paso para Lueca, en donde pasará unos días, hemos tenido el gusto de saludar en esta capital al ex gobernador civil de esta provincia, y paisano, don Marcelino Rico Rivas.

—Estuvo ayer en Oviedo el magistral de Covadonga, M. I. señor don Samuel Fernández Miranda.

—Nos fué grato saludar también en Oviedo al cajero de las Minas de Moreda, nuestro amigo don Amador Lorenzo.

Paulino Prieto
MEDICO
Suspende su consulta

BODAS
En la mañana de ayer, unieron para siempre sus destinos con el indisoluble lazo del matrimonio, la bellísima señorita ovetense, Mercedes Tuya Martínez, con el industrial de esta plaza, don Agustín Gracia Ferrer.

Fueron apadrinados por don Manuel Rodil Fernández, y doña Pilar Tuya, de Rodil; hermana de la novia; firmando en calidad de testigos, don Rafael Prieto Hernández, don Vicente Vázquez Robledo, don Alfonso Suárez Vallina, don Krikor Alikhian, don Angel Lagunilla y don José Tuya.

Los invitados, terminada la ceremonia, fueron obsequiados con un espléndido "lunch".

Los jóvenes esposos emprendieron su viaje de luna de miel por las playas del Norte. Reciban nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a las familias respectivas.

—Ayer, y en la iglesia de San Juan, contrajeron matrimonio la bella y simpática señorita Emilia Manso Labad y el culto empleado de Banca don Alvaro Alvarez Isasi, siendo apadrinada la feliz pareja por don Francisco Alvarez Rubio, padre del novio, y doña María de las Mercedes Manso de Labad, hermana de la novia.

Firmaron el acta matrimonial como testigos don Fernando Alvarez, por parte

del novio, y don Gerardo Manso, por parte de la novia, hermanos respectivamente de los desposados.

Los invitados fueron obsequiados en casa de la novia, y los nuevos esposos emprendieron viaje por varias capitales españolas.

Felicitemos al nuevo matrimonio y a sus familias.

—En la iglesia de la Corte contrajeron matrimonio la bellísima señorita ovetense, Isabel Fernández Díaz con el conocido comisionista, don Luis Pedregal López, pertenecientes ambos a muy conocidas familias de la capital.

Bendijo la unión el M. I. señor canónigo de la Catedral de Tudela (Navarra), don Jesús Benito Lafuente, y fueron padrinos don Sixto Pedregal, y la bella señorita María Fernández Díaz, hermanos de los contrayentes; asistiendo a la ceremonia en calidad de testigos don Marcial Pedregal y don Teodoro Alberdi.

Los invitados, terminado el acto, fueron obsequiados con espléndido desayuno en el restaurant Royalty.

Los novios, a los que deseamos todo género de venturas en el nuevo estado, emprendieron viaje de luna de miel con dirección a Santander y otras poblaciones del Noroeste.

Reciban nuestro efusivo parabién, que hacemos extensivo a las familias de ambos.

CAJAS PARA CAUDALES

A PRUPBA DE



ROBO
FUEGO
SOPLETE

1,000 referencias en Asturias
Exposición y venta
Hnos. GARCIA ALVAREZ
Calle Campomanes, núm. 10
OVIEDO

BAUTIZO

En Colunga fué bautizada la primera hija del estimado matrimonio don Emilio Alvarez Serrano, jete de Telégrafos de aquella localidad, y doña Fermína Muñiz Alvarez.

Se le impuso a la nueva cristiana el nombre de María del Carmen, y fueron padrinos en la tierna ceremonia don Manuel González Pérez, y su distinguida esposa, doña Paz Muñiz, tios de la bautizada.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la niña.

Nuestra enhorabuena cordial.
Conservas ULECIA

SOBRE UNA DISPOSICION

Mañana se facilitará el anunciado decreto de Guerra que se espera con tanta expectación

Madrid.—El ministro de la Guerra, después de haber recibido la visita de los generales López Gómez y Núñez del Prado, conversó con los representantes de la Prensa.

Los periodistas insistieron cerca del señor Hidalgo, para que les diera a conocer el tan anunciado decreto de carácter militar que afectará a Madrid, y el ministro respondió:

—Quieren ustedes que se lo dé a conocer antes que el Consejo de ministros sepa de qué se trata? Yo no puedo cometer esa incorrección con mis compañeros, máxime cuando ayer me han preguntado el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación lo mismo que ustedes me preguntan ahora y les he contestado lo mismo que contesto a ustedes.

Mañana, después del Consejo de ministros, facilitará una copia a todos los periódicos del anteproyecto en cuestión.

—¿Y de otras cosas?

—No hay nada noticioso. Ahora estoy muy ocupado con la confección del

nuevo presupuesto del ministerio de la Guerra y creo que no tardaré mucho en terminarlo.

—¿Hay muchas modificaciones?

—Hay rebaja en casi todas las partidas del Presupuesto.

Terminó diciendo que hará rebajas de carácter general muy considerables en el próximo presupuesto del ministerio que ahora regenta.

Accidente

Un mozo de tren se cae a la vía y resulta gravemente herido

Córdoba.—Comunican de La Roda, que el tren 510, que circulaba con 25 unidades, remolcado por la máquina 437, estuvo detenido quince minutos en el kilómetro 534 por haberse caído a la vía el mozo de tren Francisco Navarrete Velasco, que perseguía a unos individuos que trataban de asaltar el tren.

La víctima fué recogida en grave estado.

CASA DEL RIO

MUEBLES - ALFOMBRAS - TELAS

Muebles de calidad por un precio módico es nuestra moderna organización.

Hemos conseguido ya que todos puedan amueblar su casa con la nueva sección de muebles económicos.

VISITENOS EN **Uria, 28**

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Como consecuencia de la destitución del alcalde, han dimitido casi todos los concejales de Bilbao

PESAME EN SEVILLA POR LA MUERTE DE SANCHEZ MEJIAS

Sevilla.—La noticia de la muerte de Ignacio Sánchez Mejías se conoció en esta capital minutos después de haber ocurrido y causó verdadero sentimiento.

Los periódicos colocaron pizarras y la noticia circuló rápidamente por toda la ciudad.

El sábado, al saberse la cogida, salió en avión para Manzanares el hijo mayor de Ignacio, José, y por la tarde, en automóvil, marchó toda la familia del torero fallecido, su mujer, Dolores Gómez Ortega y sus hijos Pepito y María Teresa, y los hermanos de Ignacio, Aurelio y Trinidad.

El alcalde accidental de Sevilla ha recibido un telegrama, en el que se le comunica el propósito de la familia del torero de trasladar el cadáver a Sevilla para enterrarlo en el panteón de Joselito.

El Betis F. C. envió un telegrama a la viuda de Ignacio.

OTRA NOTA PARA MARTINEZ BARRIO

Madrid.—El ministro de la Gobernación, al recibir de madrugada a los periodistas, manifestó que había tranquilidad en toda España.

Después facilitó una nota en relación con la del señor Martínez Barrio, en la que dice que ha leído la nota con que el señor Martínez Barrio contesta a unas alusiones que hizo en declaraciones periodísticas en relación con la situación del Ayuntamiento de Sevilla. En ella el expresidente del Consejo le invita la que diga cuándo y ante quién hizo el requerimiento que mencionó.

Este último concepto impide, por ahora, el diálogo.

Yo me acuerdo siempre de lo que dicen y lo que digo, agrega, y termina diciendo que él no tiene necesidad de testigos en sus conversaciones y mucho menos cuando confía en la buena fé de los demás.

LOS NACIONALISTAS VASCOS PROTESTAN

San Sebastián.—Los diputados nacionalistas vascos han hecho pública una nota, en la que piden la dimisión de todas las Gestoras nombradas gubernativamente.

También han dirigido otra al gobernador, protestando contra el acto de impedir que el pueblo proclamase su voluntad y su repulsa contra el régimen de Gestoras gubernativas.

DIMITE LA CORPORACION MUNICIPAL DE BILBAO

Bilbao.—El alcalde destituido estuvo hoy en el Ayuntamiento para presenciar el arqueo y hacer cesión de su cargo.

Como los primeros cuatro tienen de alcalde también son destituidos, y se habla de que también alcanzará la medida a los restantes, el secretario de la Corporación se puso al habla con el gobernador para preguntarle a quién debía entregar la Alcaldía.

El gobernador contestó con un oficio, diciéndole que la suspensión alcanzaría a los cuatro primeros tenientes de alcalde y que debía dar posesión al quinto.

Más tarde se celebró sesión para designar nuevo alcalde, pero han presentado la dimisión todos los tenientes de alcalde y concejales.

Se produjo un gran alboroto y a la salida fué necesaria la intervención de la fuerza pública, que hirió a un concejal socialista.

COMERCIANTES - CAFETEROS

Queréis tener bien servido al público; lo conseguiréis adquiriendo el tostador de café eléctrico

"KELON"

el más rápido y el de menos merma.

DETALLES AL EXCLUSIVISTA

Gumersindo García

Apartado 13 - GIJON - Teléfono 1118



Extra-purísimo

La calidad suprema de la oliva madura, escogida y soleada. Su empleo asegura sabor exquisito, rendimiento máximo y una amplia economía en los gastos.

Aceite Giralda

Exija Besfacina en botes cerrados con la marca de fábrica. No se vende suelta

Informaciones de la Región

Pola de Lena

BODAS DE PLATA DE LA ADORACIÓN NOCTURNA

Hace ya 25 años, y parece que fue ayer, cuando un grupo de católicos, fervientes y generosos, fundaron en nuestra villa la Adoración Nocturna.

La idea hacía tiempo que flotaba en el ambiente. Pero sin que se supiera la causa, nunca cristalizó en la realidad. Por fin, un puñado de católicos, de piedada acrisolada y de constancia a toda prueba, dan el paso decisivo. Ya está fundada en Pola de Lena la Adoración Nocturna. Ahora falta su organización y desenvolvimiento. Llueven dificultades y obstáculos sin número, pero en nada merman o impiden su desarrollo y crecimiento. Y es ahora cuando, después de 25 años de continuos sacrificios y mortificaciones, todas las demás Adoraciones Nocturnas de Asturias rendirán un homenaje a los valientes fundadores de la de Pola de Lena.

Con este motivo habrá en nuestra iglesia parroquial los días 16, 17 y 18 del corriente, grandes cultos religiosos para conmemorar el XXV aniversario de la fundación de la Adoración Nocturna. Los sermones y la dirección de los cultos estarán a cargo del reputado orador sagrado el redentorista Padre Sarabia.

No podemos publicar hoy el programa de los cultos, porque aún no están ultimados algunos detalles.

Solamente nos es permitido afirmar que en la secretaría de la Adoración Nocturna se está trabajando con gran actividad. Se espera la asistencia de todas las Adoraciones Nocturnas de la provincia con sus respectivas banderas.

Las Asociaciones piadosas de la localidad ayudan en los trabajos enredados de la organización y parroquial ayudan en los trabajos de especial en la solemnisísima vigilia del día 18.

A juzgar por los preparativos y por el entusiasmo, es de esperar que estas fiestas de las bodas de plata de la Adoración Nocturna de nuestra villa, revistan una solemnidad especial y desacomunada.

Cayetano Pérez Muñiz

Sotroñido

DE SOCIEDAD

Han salido para el Bañerío de Fuente Santa, donde pasarán una temporada, las distinguidas señoras doña Laureana y doña Sara Secades, viudas de Paleo y Lamonedá.

—Se encuentra en esta villa, pasando unos días, la gentil señorita de Gijón, Lolina Zuazua Escandón.

—Pasa las vacaciones de verano en ésta, al lado de sus familiares, el joven don Ceiso Rodríguez, estimado amigo nuestro.

Colloto

DE SOCIEDAD

Veranean en el barrio de Rocas, al lado de sus familiares los señores de Ojeda y Rodríguez, el maestro armero con destino en Valencia, don Francisco Echevarría, su bella esposa doña Olvido Rodríguez y sus encantadoras hijas Etelvina y Rafaelita.

Que su estancia en ésta les sea grata.

—A pasar una temporada, salió para Carmones, en León, nuestro particular amigo don Francisco Villanueva, empleado de la casa Lantero, de Oviedo.

—Para Gijón, también salió el maestro del grado superior de la escuela "Pepín Rodríguez", don José Cachorro Peláez, con su elegante esposa doña Teresa Suárez Álvarez, que se proponen pasar allí la temporada veraniega.

—A disfrutar de licencia, salió para la capital de Albacete, el guardia civil de este puesto de Colloto, don Juan Gómez Iniesta.

—Ha dado a luz una preciosa niña doña Josefa Valdés García, joven esposa de nuestro buen amigo don Pedro Castañón González.

Candás

BUENA NOTICIA

El jueves último y previa reunión habida en las Consistoriales bajo la presidencia del primer teniente de alcalde don Carlos Prendes García, quedó definitivamente creada la Comisión organizadora de festejos para las próximas fiestas del Cristo.

Constituyen la misma los entusiastas jóvenes candasinos: Jesús Hévia, José Muñiz, Sabino Sánchez y Joaquín Muñiz, de cuyos arresos juveniles e ingente dosis de entusiasmo es de esperar una labor fecunda y brillante, siempre que el óbolo económico del pueblo responda a los esfuerzos de esta nueva Comisión.

Animo, pues, jóvenes comisionados, que estoy seguro que el apoyo pecuniario no ha de faltarnos de ninguno de aquellos de quien los intereses, pues los candasinos todos, tratándose de sus fiestas predilectas no reparan en medios para procurar que sean lo más esplendorosas posible.

AL PUEBLO CANDASINO

Animados, queridos convecinos, de los mejores y más ardientes deseos de complacerlos, ofreciéndoles un programa lucido, que se pueda parangonar con los más destacados que celebren otros pueblos con idéntico motivo, no dudamos ni remotamente siquiera de que vuestra afluencia económica ha de ser tan decidida y tan espléndida como decidido y espléndido es el espíritu de iniciativa que llena por completo nuestro corazón y todas las facultades de nuestra vida sensitiva, alimentada hoy con el calor santo del patriotismo circundado por los límites de la patria oñica, de este Candás de nuestros amores.

Así lo esperamos de vosotros, candasinos; y quedamos henchida el alma de la más halagadora esperanza de encontrar en todas las entidades colectivas e individuales la mano generosa del camarada que nos ayuda a compartir las fatigas de la lucha pronta a emprender en pró de Candás.

Nada más. Con los mayores afectos y la consideración más distinguida, quedan vuestros Jesús Hévia, Joaquín Muñiz, Sabino Sánchez y José Muñiz, de la Comisión de festejos.

Doiras

UN PAISANO NUESTRO QUE ES DESTACADO INDUSTRIAL EN MADRID

Después de su cura de aguas en el bañerío de Las Caldas y haber visitado el Certamen de Trabajo de La Felguera, pasó unos días en su pueblo natal de Gío, del concejo de Illano, don Eladio Leirena, con su esposa e hijos.

El señor Leirena es el jefe del acreditado y popular establecimiento madrileño Casa Eladio, donde a diario se reúnen escritores, artistas y un público distinguidísimo.

Visitó el Salto de Doiras, y hemos de recordar con relación a otra antigua visita suya a la tierra, que el señor Leirena fué uno de los cooperadores para conseguir la construcción de la carretera de Navia a Grandas de Salime.

VISITANDO EL SALTO

Los turistas siguen favoreciéndose. Entre éstos, visitó este Salto el hijo primogénito de la marquesa de Argüelles, al que acompañaban varios amigos; el señor don Juan María González del Valle, hermano del ingeniero de esta zona, don José María, al que acompañaban varios amigos.

Con dirección a Santander salió el señor Roviralta, ingeniero de este Salto. También pasó unos días en ésta el ingeniero señor Nabo, residente en Ujo, de la Electra de Viesgo.

Lada Langreo

DE SOCIEDAD

Se hallan pasando unos días en este Bañerío las simpáticas señoritas Magdalena Díaz Velasco y su hermana Choni, de distinguida familia de Cabañaquinta.

DESDE MIERES

Los hoteleros siguen reclamando lo que les adeuda el Ayuntamiento por alojamiento de fuerzas

ASOCIACION MIERENSE DE CARIDAD

El resumen de los servicios prestados por esta benemérita Asociación, durante el pasado mes de Julio, han sido los siguientes: Comidas servidas a los pobres que diariamente asisten al comedor, 1.042 raciones; a los que las llevan a sus casas, 137; a viudas con hijos menores y otros necesitados que las llevan a sus domicilios, 444; servidas a transeuntes, 148; servidas a otros pobres mediante la presentación de bonos de los socios, 176; haciendo un total de raciones servidas de 1.947. Se sirvieron también 1.042 cenas e idéntico número de desayunos. Además se han facilitado en este mes 134 vales de géneros a los pobres que no pueden asistir al citado comedor, ascendiendo a un total de 197 los socorridos diariamente por esta Asociación.

El movimiento económico del mes citado es como sigue: ingresos, recaudado por cuotas de los socios, 1.720 pesetas; por rifa benéfica, 88,90; por alquiler de sillan, 812,50; de la Alcaldía, recaudado por beneficencia en rifas, tómbolas, etcétera, 25,85; por bonos de los socios para raciones, 74,70 pesetas; que unidas a 1.831,31 pesetas que ahora se obtiene como término medio de donativos fijos, hacen un total de 4.002,26 pesetas. Los gastos son como sigue: por comidas, desayunos y cenas, 1.589,33 pesetas; lo facilitado en los 134 vales de géneros, 2.082,50; gastos de personal, 415; y otros gastos generales, 7,80; lo que hacen en junto, 4.044,63 pesetas.

EL PLEITO DE LOS HOTELEROS

Ya conocen nuestros lectores el pleito que desde hace algún tiempo traen los hoteleros de nuestra villa, como consecuencia de haber albergado en sus

domicilios determinadas fuerzas armadas de las recientemente concentradas y cuyo importe, aunque fue reclamado a este Ayuntamiento, se ha negado a hacerlo efectivo, aunque desconocemos a ciencia cierta las causas que para ello haya tenido.

Diversas comisiones de estos industriales se han entrevistado con distintas personas, inclusive con el gobernador civil, y aunque todos han reconocido la justicia de tal demanda y aseguran no tener perdidas las pesetas a que la deuda asciende, es el caso que aún pese al tiempo transcurrido a las promesas dadas, no acaban de percibir aquél.

En el día de ayer, algunos de estos hoteleros se han entrevistado con nosotros para que les prestemos la ayuda hasta conseguir lo que en justicia se proponen y les corresponde, pues tienen razón al alegar la crisis por que esta villa atraviesa y que repercute grandemente en la industria hotelera hasta el extremo de que alguno de estos se halla ya al borde de la ruina; y en estas circunstancias les vendría de primeras al que se les abonasen las pesetas a que se refieren con lo que de momento irían haciendo frente a sus más perentorias necesidades.

Nos piden, como gustosos hacemos, exhortemos a la primera autoridad civil de la provincia a fin de que, escuchando las lamentaciones de los hoteleros de Mieres, active las gestiones a realizar para que se les sea abonado por quien corresponda el importe de la estancia de las fuerzas antes citadas, pues en caso contrario llegará la ocasión en que no encontrarán donde albergarse.

En toda casa elegante lustran suelos y muebles con ENCAUSTICOS ALIRON

Laviana

NOTA OFICIOSA DE LA ALCALDIA SOBRE LOS FESTEJOS

Recibimos la siguiente nota: "Sometidas a resolución de esta Alcaldía las diferencias de criterio existentes entre la Comisión de Festejos y los industriales de esta villa, para conocimiento de ambas partes y del público en general,

Hago saber: Que en los años 1931 y 32 se citó por esta Alcaldía a los señores industriales de la localidad con objeto de organizar los acostumbrados festejos anuales, asistiendo en tan escaso número, que a no ser por el voluntario concurso de algunos jóvenes, dichos festejos no hubieran llegado a efectuarse.

Que el pasado año autorice una reunión en esta Casa Consistorial con objeto de nombrar una Comisión Permanente, inhibiéndose de prestar a la misma mi contribución personal, pero anotándome en la lista de cotizantes. A dicha reunión fueron invitados públicamente todos los vecinos, designándose una Directiva y presidiendo los debates un funcionario de este Ayuntamiento. Por consiguiente, la Comisión de Festejos allí nombrada, se halla investida de plena autoridad para tomar las medidas convenientes a la mayor esplendor de la misión que les fué confiada; y habiendo presentado listas de cotizantes, plano de los terrenos destinados a las fiestas, contratos de instalación, etc., y no habiendo por otra parte tiempo material para convocar a una junta general de asociados, queda autorizada la Comisión por esta Alcaldía para celebrar donde estime conveniente los festejos de Agosto de 1934.

Laviana, 11 de Agosto de 1934.—El Alcalde, Julio Castañón."

Belmonte

MUERTE SENTIDA

Por esta vez no es un tónico frío e inexpressivo la frase "muerte sentida" con que encabezamos las presentes notas. La reciente muerte de la joven María Leocadia Valdés, fué sentida en todos los pueblos de la ría de Miranda, con sincero y profundo dolor. Y es que la muerte de Leocadia Valdés fué una muerte inesperada y una muerte cruel. Cierta que nunca se espera la muerte, y muy cierto que siempre la consideramos cruel. Pero es que hay casos, como éste, en que la crueldad se manifiesta de un modo más preciso. Leocadia Valdés contaba 20 años. Veinte años en flor de juventud y de ilusiones. Veinte años y una gran inteligencia, demostrada en los estudios que cursó (había terminado la carrera del Magisterio), una belleza poco común, y la primera sonrisa del vivir en sus labios, y sobre todo en sus ojos inolvidables. Todo esto se llevó la muerte en su zarpa. Se llevó mucho más que una vida. Se llevó también una promesa y una ilusión.

Una cruel dolencia minó y destruyó su juventud en poco más de quince días y el domingo último, 5 de Agosto, dejó de existir en su casa de Oviñana, después de recibir los Santos Sacramentos y de despedirse de sus familiares con la serenidad y entereza de los justos.

Sirvan estas líneas de sentido pésame a los familiares de la finada, especialmente a su madre y hermanos, entre los que figura doña Ramonina Valdés, profesora en Oviedo, a todos los cuales deseamos la resignación suficiente para soportar tan lamentable desgracia.

Llanes

NOTAS LOCALES

Llegó de Oviedo el culto abogado de aquella capital don Dionisio Madoed y su bella esposa doña Rosa Campo e hijo.

—Saludamos en esta localidad al distinguido joven don Juan Antonio Campo Peláez.

—Llegó de la capital de la República, donde se propone pasar el verano entre nosotros, el culto periodista y director de "El Sol", don Fernando Vela.

—Pasa unos días en esta localidad el culto abogado don Celestino Velasco.

—Ha llegado de Palencia a pasar unos días con sus familiares los señores de Buj, el señor don Agustín Suárez.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Alejandro Pozo. —Ha llegado de la capital mejicana don Jenaro Riestra y su distinguida esposa.

—Después de haber disfrutado de la licencia concedida por nuestra Corporación municipal, ha vuelto a hacerse cargo de la Alcaldía, el culto letrado don Félix Fernández Vega.

—En uso de licencia, se encuentra entre nosotros el cabo del Regimiento de Infantería de línea número 23, de guarnición en Santander, don Jesús Viario Aguirre.

—Ha llegado de Santander, la bella y distinguida señora doña Pepita Ríos de Corés.

—Pasa una temporada entre nosotros el joven y culto abogado de Valladolid, don Clero Criado del Rey.

—Llegaron de Madrid, a pasar el verano en Llanes, don Julio Piernas y su distinguida señora.

—Ha sido operada en Oviedo, la distinguida dama llanésca doña Angeles Mijares de Suárez, a quien deseamos un pronto y total restablecimiento.

—Llegó de León, a pasar el verano en esta villa, don Juan Comba, acompañado de su esposa e hijos.

—Llegaron de Oviedo, don José María Estevez, su esposa e hijo.

—Saludamos en esta localidad a don Baltasar Gómez Llera.

—En la actual semana, unieron sus destinos, en la Basílica de Covadonga, nuestro apreciado amigo don Juan García Acosta y la encantadora y bella señorita Esther Sordo Castañares, ambos de distinguidísimas familias de esta localidad. Bendijo la unión, don Antonio Moriyón, siendo apadrinada la feliz pareja por doña Matilde García de Blanco, tía del contrayente y don Tomás Sordo, padre de la desposada. Después de firmada el acta matrimonial, la numerosa y selecta concurrencia se trasladó al Hotel Pelayo, donde les fué servida una suculenta comida, haciéndose durante ella fervientes votos por la felicidad de los desposados. La simpática pareja a que deseamos una eterna luna de miel, salió para Méjico, donde fijará su residencia.

—A pasar la temporada con sus familiares, en esta villa, llegaron de Madrid, el teniente coronel don Arias de Bulnes, su distinguida señora e hijo Fernando.

—También con el mismo objeto, llegó de Larache, su hijo don José María de Bulnes, teniente de Regulares de Ceuta, número 4.

—Con objeto de pasar el verano en Llanes llegó de Madrid nuestro buen amigo don José Antonio Cabañas Tamés, médico especialista de diabetes del Instituto Medinaveitia y ayudante de la Escuela Nacional de Sanidad.

—Salió para Covadonga, después de breve estancia en Llanes, don José Díaz López, acompañado de su señora y bellísima sobrina María del Rosario.

—Pasó unos días en esta villa nuestro distinguido amigo bilbaíno don Juan Angulo y Zardúa, jefe técnico del Centro Electoral Autónomo.

—Hemos saludado al distinguido industrial ovetense don Luis Botas Rodríguez.

Camuño (Salas)

DE SOCIEDAD

Se encuentra pasando una temporada en Gijón, en compañía de su estimada familia, el secretario del Ayuntamiento de Salas, don Ramón de la Grana.

—Después de pasar unos días en Gijón regresó a Camuño el joven don Manuel Álvarez García, del Rubin.

—Regresó de Oviedo a sus posesiones de El Caleyo (Salas) doña Dolores Folguera González, viuda de Menéndez Boen.

—También se encuentran pasando una temporada en la misma doña Dolores Menéndez Folguera y doña María Luisa Menéndez Folguera, esposas de nuestros buenos amigos don Tomás López Cuesta y don Eugenio Beltrán García Tuñón.

Barredos

AGRUPACION MUSICAL

Ya es un hecho la formación en esta localidad de una Agrupación musical, a base de instrumentos de cuerda. Hace poco más de dos meses que se están ensayando estos jóvenes instrumentistas, y, según reciente visita que hicimos a esta nueva Academia, podemos asegurar que dentro de poco tiempo, acaso para las fiestas de Los Mártires, se presentarán al público, para poderles aplaudir, pues así lo merecen estos animosos jóvenes que, después del cotidiano ajeteo en el fondo de la mina y en el taller, emplean las horas de ocio en este noble arte.

DE SOCIEDAD

Después de larga permanencia en Buenos Aires, regresó a ésta, en donde fijará su residencia, la respetable señora doña Rosario García, con su apreciable familia.

—A pasar la temporada estival a casa de sus padres, los señores de Orviz, en San Pedro de Tirafía, llegó de Valladolid la distinguida señora doña Luisa Orviz de Coto, con su hijo Juan.

Lugones

CENTRO DE CULTURA Y RECREO

Esta Sociedad convoca a junta general extraordinaria para el día 14, a las 8 de la noche, en primera convocatoria, y a las ocho y media en segunda, para tratar del siguiente orden del día: Adquisición de nuevo local.

Por tratarse de un asunto de suma importancia, se ruega la más puntual asistencia.—El secretario.

Turón

LA GRAN PEÑA SE TRASLADA DE DOMICILIO

La tertulia turonesa "La Gran Peña", que desde su fundación estaba domiciliada en el piso del antiguo establecimiento de Claudio Suárez, hoy Bar Covadonga, se ha trasladado a otro lugar de La Veguina, donde en plazo breve tendrá efecto la inauguración.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores socios.—La Directiva.

Desde Llanes

Joven ahogado en San Antolín de Bedón

Cuando se estaba bañando en la playa de San Antolín de Bedón, en la tarde del viernes, tuvo la desgracia de ser arrastrada la joven de 17 años Francisca Pría Sordo, natural de Quintana (Llanes). Presenció el trágico accidente el joven don Francisco de la Torre y otro cuyo nombre ignoramos, quienes no pudieron hacer nada por salvar a la citada joven. Momentos después, el profesor de Educación Física de la Colonia Escolar de aquella playa, señor Robles, se lanzó a recoger la muchacha, que desgraciadamente flotaba ya en el agua; la sacó a la orilla y aún cuando le practicó la respiración artificial, no pudo conseguir que la muchacha volviese a la vida.

Avisado el Juzgado de Nueva, acudieron con la premura que el caso requería, el juez don Ceferino Gutiérrez y el secretario don Luis Sánchez, que ordenaron el levantamiento del cadáver, que fué conducido al cementerio de Posada, donde se le efectuó la autopsia. Lamentamos tan fatal accidente y damos nuestro sincero pésame a sus familiares.

Desde Llanes

Doce jóvenes a punto de perecer ahogados

El pasado viernes, día 10, estuvieron a punto de perecer ahogados en la playa de San Antolín, doce muchachos de la Colonia del Instituto Escuela que veranean en aquel punto, los que cuando se hallaban en inminente peligro de perecer, fueron salvados por un grupo de jóvenes del inmediato pueblo de Berna, entre los que recordamos a don Bernardo Carriles y César Vega, que de no haber sido por su rápida intervención, hubiéramos tenido que lamentar una verdadera catástrofe.

Celebramos que la Providencia haya deparado a los muchachos este grupo de jóvenes arriesgados, pues de lo contrario el luto hubiera invadido unos cuantos hogares, y al mismo tiempo felicitamos a aquellos por su humanitaria labor, sentimos en el alma no conocer los nombres de los otros que ayudaron al éxito de esta arriesgada empresa.

GRANJA - TORREJON

Se venden parejas de INDIAN GAME de diez meses a cien pesetas. LANGSHAM NEGRO de 3 meses a 60 pías. y BRAHMA POTRA de 3 meses a 50 pesetas.

Llanes del Dr. Gustin

CREADOS HACE 30 AÑOS PARA REEMPLAZAR TODA AGUA MINERAL

INFORMACION DE AVILES

En un pueblo de Gozón se registró en la tarde del domingo un grave accidente motorista

PARA EL HOMENAJE A LA VEJEZ DEL MARINO

Se ha lista de donativos recibidos en la Subdelegación marítima para el Homenaje a la Vejez del Marino: Suma anterior: 1.600 pesetas. Don Victoriano F. Balsera, 500. Don Alvaro F. Balsera, 100. Doña Ramona Alvarez, viuda de Gutiérrez, 100. Don Ramón Fernández Valdés, 25. Señora viuda de Galé, 25. El niño Tiaguín Galé, 5. Don Cleminio F. Figuerola, 5. Suma hasta hoy: 2.370 pesetas.

DE MARINA

El Subdelegado marítimo impuso ayer una multa de 25 pesetas, respectivamente, a los maquinistas de los vapores "María Luisa" y "Labasko", por haberse comprobado que habían roto los precintos de las válvulas de seguridad.

UN GRAVE ACCIDENTE MOTORISTA

En la parroquia de Santa Eulalia de Nembro (Gozón), se registró durante la tarde del domingo un grave accidente motorista, que ocasionó la muerte a un joven de conocida familia de aquel concejo y heridas de consideración a un su amigo que lo acompañaba.

Como a las cinco y media, se dirigían a Luanco, desde Avilés, donde habían pasado la tarde, los jóvenes don José Manuel García Pumarino, de 20 años, vecino de Visiño, y don Francisco Fernández Peláez, de Manzanaeda, ocupando una motocicleta, que conducía el primero.

Al llegar al lugar conocido por Cantarrana, se encontraron los motoristas con un muchacho que marchaba en dirección contraria, en bicicleta, el cual al ver la moto, se cruzó en la carretera al pretender echarla a la derecha. Parece ser que el conductor de la moto, para evitar atropellar al ciclista, hizo un viraje, con tan mala fortuna, que la máquina fué a estrellarse contra un guardacantón, saliendo despedidos los ocupantes de ella, uno de los cuales, don José Manuel, fué a caer sobre una piedra de gran tamaño, recibiendo el fortísimo golpe en la cabeza, la cual quedó destrozada, quedando sobre la carretera trozos de la masa encefálica, causando, como es de suponer, la muerte instantánea al infortunado joven.

Varias personas que presenciaron el lamentable suceso, acudieron en auxilio

de las víctimas, al mismo tiempo que solicitaban de Luanco y Avilés los auxilios de un médico. De este último punto salió para el lugar del suceso una ambulancia de la Cruz Roja, que se hizo cargo del cadáver, trasladándolo al domicilio de los padres de la víctima, en Visiño. El otro ocupante de la moto sufrió heridas de pronóstico reservado en la región frontal, tórax y pómulo derecho, y diversas contusiones de menos importancia en otras partes del cuerpo. Fué conducido en un automóvil a Luanco, en donde se le asistió por un médico de aquella villa.

El Juzgado municipal de Luanco, por delegación del de Instrucción de Avilés, practicó las diligencias propias del caso.

En paz descansen el infortunado don José Manuel García Pumarino, que en Avilés era muy conocido por estar emparentado con distinguidas familias de esta localidad. A su apenada familia le enviamos nuestro pésame más sentido.

Ocaña.

LA COLONIA ESCOLAR DE ALTURA

En el expreso de anoche salió para la Serrota (Avila) la segunda Colonia escolar de altura, que pasará en dicho sitio dos meses.

Componen esta expedición 25 niñas, alumnas de las escuelas municipales de esta villa.

DE QUINTAS

Desde el día de hoy, martes, hasta el 31 del actual, y durante las horas de oficina, todos los moscos del actual reemplazo, a excepción de los declarados inútiles totales y temporales, pueden pasar por el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, para proveerse de la cartilla militar, así como los reclutas de los reemplazos de 1931 y 1932, respectivamente, Marcial García Fernández y Manuel Antonio Menéndez Solís.

LA ROMERÍA DE LA LUZ

En el pintoresco pueblo de Villalegre se celebrará mañana la romería de la Luz, que al igual que la verbena que habrá esta noche, será amenizada por la Banda municipal de Oviedo.

LOS ESCANDALOSOS

Por promover un regular alboroto en el Parque del Muelle durante la noche del domingo, fueron detenidos por la Guardia Urbana y puestos a disposición del Juez de Instrucción, los vecinos de esta villa Avelino Cortes Muñiz y Francisco Trujillo Fernández.

Colegio de Médicos

Pedro G. Quirós e Isla
DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL
Consulta durante el mes de Agosto los martes y jueves de 11 a 2 y de 3 a 6
MARQUÉS DE SANTA CRUZ, 12-2.
Teléfono 3817

MEDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 5
URIA, 21 - OVIEDO - Teléfono 13-50

Sanatorio Santa Rita
COLOTO-OVIEDO Tel. 1599-3
Nerviosas y mentales. Dos fincas independientes para señoras y caballeros. Director: LAUREANO SANCHEZ. Neuro-psiquiatra. Tranvía a la puerta. Consulta de 9 a 1 y 3 a 5. Lunes y viernes no hay consulta ni visitas al sanatorio.

Doctor R. Miyares
Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
de Gil Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2700

Médico especialista Leopoldo Escobedo
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5
Uria, 18, OVIEDO.—Teléfono 2108

Miguel Caso de los Cobos
MEDICINA GENERAL
Especial Estómago, intestinos e hígado
Consulta: de 10 a 1
Paseo de Santa Clara, núm. 6.—Tel. 4045

Guillermo López
Médico-Director
del Dispensario Antivenéreo
Piel - Venéreo - Sífilis
Cimadevilla, 17, 1.º.—Teléfono 11-89

Adolfo P. Villapadierna
Especialista en enfermedades del aparato digestivo
Consulta de 10 a 12
Fuertes Acevedo, 8.—Teléfono 1310
Suspende su consulta hasta nuevo aviso.

Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 23, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.
OVIEDO

M. Bajo Estébanz
Médico-Oculista
Consulta: De 9 a 12 y 3 a 5
San Francisco, 5, 2.º. Teléfono 3868.

Martínez Guisasola
Médico del Hospital Provincial
PULMONES Y CORAZON
RAYOS X
Durante el mes de Agosto
Consulta: de 4 a 6
Palacio Valdés, 2-Teléfono 3008

Jaime Escriña
Enfermedades nerviosas y mentales.
Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Santiago Romero
Médico Oculista
Plaza Alvarez Acevedo, núm. 8
Teléfono 2402

Luis Alvargonzález
Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirugía de la especialidad.
Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a
Se construyen aparatos ortopédicos.
Uria, 60, Chalct.—Teléfono 1257.—GIJON

GONZALEZ-GRANDA
ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ, OÍDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Independencia, 8.—Teléfono 2494
OVIEDO

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales
Jefe clínico del Manicomio provincial
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
URIA, 60, 2.º. Teléfono 2816
OVIEDO

Melquiades CABAL
MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Especialista en Pulmones, Corazón,
Medicina interna,
RAYOS X
Consulta de 10-1-4-6
Magdalena, 23.—Teléfono 2442—Oviedo.

Manuel Collantes A. Builla
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 1
Uria, 72. Teléfono 31-24

SANTIAGO MELON
Médico de la Beneficencia
Medicina interna sistema nervioso
Campomanes, 3-1.—Consulta de 11 a 1

LUIS MIYARES
MÉDICO DENTISTA
Consulta de 10 a 1 y 3 a 6
Melquiades Alvarez, 15, 1.º
Teléfono 2547.
Miércoles y Sábados no hay consulta

Nicolás Pérez
Ex Director-Médico del dispensario Antituberculoso
A. BUYLLA
Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones.—RAYOS X
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Uria; 60, principal. Teléfono 4050, Oviedo

E. MARTINEZ RADIO
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Marqués de Santa Cruz, 3-2.º derecha
Teléfono 2084.—OVIEDO

Angel G. Luengo
Medicina general
ESPECIALISTA DE NIÑOS
Sol artificial - Eritemoterapia, diatermia
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Argüelles, 33. Teléfono, 1991

R. LUNA VELA
DEL HOSPITAL PIROVANO DE BUENOS AIRES
Especialista en enfermedades de la SAN GRE-NUTRICION-METABOLISMO
Laboratorio de Anatomía Patológica
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
Posada Herrera, 5, 2.º. Teléfono 2203

M. RADIO E HIJO
DENTISTAS
Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6
San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 2064

DR. GOMEZ
ESPECIALISTA EN GARGANTA NARIZ Y OÍDOS
Del Dispensario Antituberculoso
Uria, 56, pral. Teléfono 3072

Joaquín García Morán
APARATO DIGESTIVO
Marques de Santa Cruz, 6, principal
Antonio de Bascarán Asúnsolo
MÉDICO OCULISTA
Palacio Valdés, 9. Teléfono 1725
Consulta: 10 a 1 y 3 a 6.

F. CORONADO
Medicina y cirugía del aparato respiratorio.
Medicina interna
Consulta de 9 a 11 y de 2 a 5
Campomanes, 26, pral. Telf. 3418

Celso Fernández
MATRIZ Y EMBARAZOS
Profesor del Instituto Rubio (Madrid)
Diplomado de las Maternidades Santa Cristina (Madrid)
Baudelocque (Paris) - Cirujía de la especialidad. Hospital Broca (Paris) Clínica Universitaria de Dresden (Alemania)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Marqués de San Esteban, 51.—Tel. 2811

Dr. R. JALON
Director del Dispensario Oficial Antituberculoso
Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones
Rayos X
Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5
Asturias, 5, 2.º. Teléfono 3092

E. García Comas
Aparato digestivo - Nutrición
RAYOS X
Consulta 9 a 11 y 4 a 6
Posada Herrera, 3. Teléfono 1642

Doctor Godofredo Robles
Enfermedades de la Matriz. Partos y Cirugía general. (Diatermia. Baños de luz: Rayos-Ultra-violeta), etc. Prácticas todos los años en los Hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc. Consulta de 11 a 1, Uria, 21.
OVIEDO

Carlos Menéndez Díaz
Medicina general - Especial niños
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Santa Susana, 11, pral. Teléfono 2809
OVIEDO

Suspende la consulta durante el mes de Agosto

SECCION RELIGIOSA EN LA CATEDRAL
Mañana se celebrará con toda solemnidad la fiesta de la Asunción de la Santísima Virgen.
En la misa mayor predicará el muy ilustre señor doctor don Juan Puertes, canónigo Apologista, Provisor y Vicario general del Obispado.

INFORMACION DE GIJON

Ayer llegó a esta villa el Director General de Ganadería, que inspeccionó la finca destinada a Estación pecuaria

PARA LOS DE LA CATASTROFE DE POLA DE GORDON

Lista de la suscripción iniciada por el Ayuntamiento de Gijón en favor de las familias de las víctimas de la catástrofe de Pola de Gordón.
Suma anterior, 31.240,40 pesetas.

Importe de una función benéfica en el teatro Dindura, 307; ídem de la suscripción hecha por "La Liga", Sociedad de expendedores de bebidas, en los establecimientos de sus asociados, 1.569,35; Don Antonio González Vigil, 100; Sociedad Recreativa "La Peña", de Turón, importe de una función benéfica, 400; liquidación de la función benéfica de Somio, 392,55; habilitado del Magisterio, en nombre de varios maestros y maestras, 191; recaudado entre un grupo de amigos, 154; Tennis Club de Pola de Gordón, 250; Ayuntamiento de La Veclilla, 50. Suma y sigue, 34.564,30.
(Los donativos siguen recibiendo en la Alcaldía.)

El donativo de "Un grupo de amigos" corresponde a la siguiente lista: Manuel Pérez Suárez, 10; Manuel Pintado, 10; Justino de la Cerra, 5; Laurentino Suárez, 5; Manuel Fernández García, 5; César Braga, 2; Casimiro Balbín Suero, 25; Manuel Palacio Cifuentes, 20; Justo Valle, 5; José Oliver, 10; Aquilino Suárez, 10; Luciano Vallina, 10; Pelegrín Ruiz, 5; Bernardino Pando, 5; Pablo G. Menéndez, 5; Celestino González del Valle, 5; Manuel Suárez Rodríguez, 5; Manuel García Suárez, 5; Vicente Suárez Fernández, 5; Ovidio Vaquero, 1, y Pedro Cuerva, 1.

Sección bursátil
Bolsa de Madrid
(FACILITADA POR EL BANCO ASTURIANO)
Día 13 de Agosto 1934

VALORES DEL ESTADO	HOY Ptas.
Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1919	71,85
Id. Id. Exterior 4 por 100. 1924.	84,75
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908.	84,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920	85,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928	93,00
Id. Id. 6 por 100 Emisión 1928	100,00
Id. Id. 6 por 100 Emisión 1.º Enero 1927	100,85
Id. Id. 6 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	9,40
Id. Id. 6 por 100 Emisión 1929	100,60
Id. Id. 6 por 100 Emisión 1928	75,00
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	91,00
Id. Id. 4 50 por 100 Emisión 1928	96,17
Id. Ferrovionario Amortizable del Estado 5 por 100	99,00
Id. Id. Id. 4,50 por 100	91,65
Bons oro 6 por 100	232,75

VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO
COMPANIA TRASATLANTICA
Obligaciones 5, 50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925
Id. Id. Emisión 15 de Noviembre 1925.
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926

ACCIONES	HOY Ptas.
Banco España	554,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Compañía Arrendataria de fósforos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de petróleos	—
Compañía Arrendataria de Tabacos	—
Hidroeléctrica Española	—
La Unión y El Fénix	—
Metropolitano Alfonso XIII	—
C. Española Petróleos	—
Alberche	—
Mengemor	—
Chade	—
F. C. Norte de España	—
F. C. Madrid Zaragoza y Alicante.	—
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	184,00
Cédulas Beneficarias	—
Unión Española de Explosivos.	522,00

OBLIGACIONES
Sociedad Fábrica Mieres 6 %
Sociedad Metalúrgica Duro Felguera
Obligaciones 4 por 100 no estampilladas. Sociedad General Azucarera de España
Obligaciones 4 por 100 Estampilladas. Id. Id.
Bonos Tesorería 6 por 100 Id. Id.
Id. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100 Id. Id.

OTROS VALORES	HOY Ptas.
Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España	102,40
Id. 5 por 100 Id. Id. Id.	96,75
Id. 4 por 100 Id. Id. Id.	87,70
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	87,00
Id. Id. Id. 5,50 por 100	80,15
Id. Id. Id. 5 por 100	85,40

LA HUELGA DE OBREROS MUNICIPALES

El domingo no pudo celebrarse sesión secreta el Ayuntamiento, por falta de número, para tratar de la huelga de obreros municipales.

Los obreros se reunieron por la tarde, acordando que si en el plazo de 48 horas no se contesta satisfactoriamente a sus demandas retirarán los servicios de conservación, yendo a la huelga los bomberos, personal de alcantarillado, sepultureros, etc.

El acuerdo, que entraña gran gravedad, fué comunicado al Ayuntamiento.

Este se reunió de segunda convocatoria por la mañana y acordó aceptar unas bases, rechazando las que implican mejoras de índole económica, tales como aumento de salarios, abono de jornales perdidos, etc., y la de la jornada de 44 horas.

La huelga sigue en el mismo estado y la impresión es pesimista en cuanto a su solución. Siguen las calles bastante sucias, aunque el abastecimiento de carnes no se deja sentir por haber aún suficiente.

VARIAS REYERTAS

En un puesto de la romería de Coruña entablaron reyerta José María y Manuel Higuera y el encargado del puesto Manuel Morán.

Resultaron heridos los hermanos y el Morán, de pronóstico menos grave.

En Roces rieron Alfredo Díaz y Eulogio Canal, curándose ambos de lesiones menos graves.

EN PELIGRO DE AHOGARSE

Faustino Lastra, de cuatro años, cayó el domingo al agua en el muelle, estando a punto de perecer ahogado.

Fuó salvado por el marinero José Antonio Fernández.

UN ROBO

Al patrón del vapor "Manuel", le sustrajeron el domingo tres trajes y varios efectos, valorados en 600 pesetas.

Se dió cuenta a la policía.

EL DIRECTOR DE GANADERIA

Ayer llegó a Gijón el director general de Ganadería, que inspeccionó la finca "Montalegre", en Somio, donde va a instalarse la estación Pecuaria provincial.

Estimó necesario que venga de Madrid un arquitecto para estudiar la distribución de los servicios.

La impresión sacada de la visita fué satisfactoria.

El alcalde le invitó a almorzar en el pabellón del Club.

UN CONCURSO

Se celebró ayer en el Ayuntamiento un concurso para la instalación del alumbrado eléctrico en varias calles.

Presentaron pliegos la Fábrica del Gas y la Casa Siemens, que pasaron a estudio del ingeniero municipal.

PARA UNA SUSCRIPCION

La empresa Pagés entregó al alcalde 500 pesetas con destino a la suscripción para las familias de las víctimas de la catástrofe de Pola de Gordón.

Radio Asturias

E. A. J. - 19 (298 m.)
Programa para hoy martes:
A las 14: emisión de sobremesa.
"El puñao de rosas", fantasía.—Chapl.
"No te puedo querer", canción.—Ferrés y Mora.
"Mira lo que has hecho", fox-trot.—Tubí.
Herbert.
Selección de valses de Dalibes.
"Luisa Fernanda", mazurca.—Moreno Torroba.
"Capricho Andaluz", poema.—Rucker.
"Hay en mi jardín...", canción.—Lizcana.
"Melodía Hebrea", solo de violín.—Achron.
"Viva la rumba",
A las 15: tierra.
A las 19:
"Nocturno" en fa mayor.—Chopin.
"Rosamunda", solo de piano.—Schubert.
"I pagliacci", fantasía.—Leoncavallo.
"Cavalleria Rusticana", fantasía.
"Danza ritual del fuego".—Falla.
A las 20: cotizaciones de Bolsa.
A las 20,10: música variada.
A las 21: tierra.

Sección por palabras

ACADEMIA DE CORTE y confección por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena, 11, tercero, Oviedo.

ANTIRREUMATICO Federal (a gotas) calma dolores rápidamente. Cura con un frasco. Venta Farmacias.

OREYOLET cuatro cilindro, último modelo del 28 y seminuevo, con 15.000 kilómetros garantizados de uso, se vende. Informes en Publicitas o en Tineo, Basilio Flórez.

COMPRESOR Ingersoll, semi-nuevo, se vende. Razón: Publicitas.

GANARA MUCHO DINERO. Vendiendo entre sus amistades magníficos relojes marca muy acreditada, precios absolutamente sensacionales. Escribid: Apartado 55. San Sebastián.

VENTA casa en Selorio (Villaviciosa), sólida construcción, bajo y piso, puerta, libre inquilinos, cerca del mar, barata. Informes: Arturo Fresno. Villaviciosa.

CLASES MECANOGRAFIA "Invento Videt", sin mirar teclado, rapidísimo. Taquígrafos cursos rapidísimos. Covadonga, 2, primero izquierda.

VENDESE finca o solares carretera Cris to Cadenas, próximo Primero Mayo. Razón: Carretera Segadas, kilómetro 2, Vicente Suárez.

YUKY necesita representantes, dirigirse al Distribuidor General, Apartado número 39. Zaragoza.

TRASPASO establecimiento bebidas con vivienda. Informes: Casa Ruño, frente Fábrica armas.

TRASPASO PENSION facilidad de pago. Travesía San Isidro, número 1, segundo izquierda.

SE VENDE o traspasa Clínica Dental. Informes: Argüelles, 33, tercero derecha.

SE VENDE chalet 12 camas situado Matemático Pedrayes, tiene calefacción, cuarto de baño, lavadero y gallinero. Darán razón su propietario Fuertes Acevedo, 32, segundo, o señor Blanco, Duseñas, 9, primero, y don Felipe Gutiérrez, Cavada, 25, 1.º

SE VENDE chaletito en Avenida de San Sebastián. Informes en Publicitas.

POR AUSENTARME traspaso piso amueblado a propósito para casa de huéspedes, sitio céntrico, baño. Informes: Publicitas.

SE VENDE finca y casa lindando con la carretera Avilés, Lugones. Informarán: Independencia, 53, bajo izquierda.

CHALLET en arriendo necesito próximo centro Oviedo. Informes: Jerónimo Alvarez. Teléfono 2152.

SEÑORITA para trabajar artículos a domicilio se necesita. Informes: Publicitas.

MOTO inglesa moderna, muy barata, completamente equipada, vendo. Garage Nuevo, Foncalada, 38. Oviedo.

VENDO CAMIONETA Chevrolet O-6492 seis cilindros, cuatro frenos, muy buen estado a bajo precio. Angel Blanco, Pravia.

VOMITOS y ascos de las embarazadas se quitan con Gotas VIRA. En Oviedo: Farmacia Ramos; Gijón: Laboratorio Foredal.

SE TRASPASA antigua casa de comidas y bebidas, sitio céntrico, tiene vivienda. Informes: EL CANDAMIN, Covadonga, 37.

PLAZA DE PROFESOR. Se necesita maestro titulado para la Fundación Rionda. Instancias hasta el día 20. Informes: Fundación Rionda. Noreña.

VENDESE coche 8 H. P. cerrado, bien calzado toda prueba 1.500 pesetas. Informes, Luna, 15, bajo.

SE OFRECE joven para criar en casa de los padres. Informes "Oficina". Uria, 22, primero.

COLOCACIONES particulares, traspaso tiendas con seriedad y reserva "Oficina Comercial", Uria, 22, primero, Oviedo.

SE VENDE posesión de noventa días de bueyes, labor y prado, con mucha producción de manzana. Rodolfo Manjón-Caravia

TRAJES a la medida, colores novedad, garantizada la hechura, a 100 pesetas.
Le aconsejamos vea los escaparates de **MI TIENDA, Uría, 30**

SUCESOS LOCALES

DE UN DESAHUCIO

Joaquín Agudo Velasco, de 28 años, vecino de la carretera del Cristo, dice que el Juzgado lanzó a la calle a un inquilino del denunciante, en desahucio por falta de pago, y que el inquilino, que es Manuel Fernández Castro, volvió a meter los muebles en el mismo piso.

Llamado éste a la Comisaría, dice que él no sabía una palabra ni de que le hubiesen puesto los muebles en la calle, ni de que se los hubiesen vuelto a meter en casa, por que no había presenciado ni lo uno ni lo otro, y todo es nuevo para él.

IMPORTANTE ROBO

Los palanqueros operaron bien y seguro el pasado domingo, en el piso primero de la casa número 16 de la calle de Palacio Valdés, en la que vive don Andrés González Fernández.

Este señor presentó una denuncia en la Comisaría, en la que dice que le han robado de su domicilio seis cubiertos de oro, unos pendientes de brillantes con 32 piedras, dos anillos de oro y 16 libras esterlinas.

Desconoce y no sospecha de quiénes hayan sido los autores del robo, cometido por el procedimiento del palanquetazo en la puerta de casa.

¿PARA QUIEN ERAN LOS LADRILLOS?

Ramón del Cueti, fabricante de ladrillos, se encuentra ante un problema: saber quién es un sujeto al que ha vendido unos cuantos miles de ladrillos.

Dice el denunciante que un día le llamaron por teléfono y le pidieron cuatro mil ladrillos para una obra, pero como él dijo que los ladrillos no se vendían sin previo pago, entonces se presentó en su...

JUDICIALES

Se ha visto la causa seguida ante el Tribunal de Urgencia, contra Julián Pérez Ortiz, redactor del periódico "Avance" por injurias a las autoridades.

Fue condenada a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Como asistía en calidad de testigo Javier Bueno, al terminarse la vista, el público estacionado ante la Audiencia, en la plaza de Porlier, prorumpió en vivas y hacia el saludo socialista.

Las parejas de asalto de servicio despejaron los grupos y en aquel momento un individuo de los allí presentes, se interpuso entre un grupo y un cabo de asalto y aunque no hemos presenciado lo ocurrido, los guardias le han detenido y condujeron a la Comisaría denunciándole por agresión.

El detenido lo niega y para protestar de su detención y para decir que la agresión partió del cabo de asalto, estuvieron en el Gobierno civil los diputados a Cortes señor Fernández (don Amador) y González Peña (don Ramón).

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Llanes.—Don Amalio Faez con don Pedro Quirós. Abogados, señores Saro y González (don Pedro). Procuradores, señores Tamés y Bernardo.

Infesto.—Don Ernesto Escandón con doña Araceli Fernández, sobre divorcio.

Luarca.—Rosario Rodríguez Fernández con Laureano R. Luña, sobre reforma de auto. Procurador, señor Bueras. Ponente, señor Gómez.

Cangas de Onís.—Carmen Pendás con Esteban P. Vega. Por desahucio. Abogado, señor Cuesta. Procurador, señor Castañón. Ponente, señor Obeso.

industria uno que dijo llamarse Manuel Suárez y que iba en una camioneta conducida por otro sujeto. Cargó ladrillos y entregó al Ramón un vale, diciéndole que eran para una carbonería que estaba haciendo en San Lázaro.

Ramón creyó lo que le decían, y así llegó, en distintas fechas, a cederle ladrillos por tres veces.

Pero al llevar ayer otra carrada, sospechando Ramón del destino de los ladrillos, siguió a la camioneta y vió que en lugar de ir para San Lázaro iba para la Colonia Asturias, a una obra que allí hace Enrique Rodríguez.

Plantóse allí y trató de impedir la descarga de los ladrillos, pidiendo que para ello le abonasen las 400 y pico de pesetas de las carradas anteriores.

Además averiguó que el Manuel Suárez no es Manuel Suárez, sino Manuel Alvarez Tristán.

ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

Un muchacho de 17 años, llamado Arturo Sánchez, fué atropellado por un automóvil, que no se detuvo a prestarle auxilio.

En la Casa de Socorro le prestaron asistencia facultativa al Arturo, apreciándole erosiones en la espalda y en la pierna derecha, que por fortuna no ofrecían gravedad.

HERIDO CASUAL

En el Campillín halló una pareja de guardias de Asalto a un hombre tendido en tierra y ensangrentado.

Le condujeron a la Casa de Socorro, en donde le curaron de contusiones en la frente y en la cara, que calificaron de leves.

Dijo llamarse Celestino Aztinaga Palez, de 50 años, que se cayó de bruces en el Campillín merced al vino.

Desde La Felguera

Asamblea de los obreros del Nitrógeno

(De nuestro corresponsal)

Hoy martes, a las tres de la tarde, en el Salón Paredes, se celebró una asamblea de los obreros de la "Ibérica del Nitrógeno" para dar cuenta la Comisión nombrada de las gestiones realizadas para conseguir la reapertura de la mencionada industria, de lo que están pendientes numerosas familias.

HOTEL RESTAURANT

"LA EIBARRESA"

Dirigido por su nuevo propietario DIEGO RIBO

Excelente cocina, trato familiar.

RIBERA, 2. BILBAO

Sdad. Benéfica "El Carbayu"

RAYU Y MERCADIN

Esta Sociedad saca a concurso el alquiler del prado donde se celebrarán grandes festejos los días 25, 26 y 27 del presente mes, siendo el valor mínimo del mismo 125 pesetas.

Dirigirse a Jovellanos, 32, bajo, antes del día 19.

Oviedo, 11 de agosto de 1934.—La Directiva.

Plaza de Toros del Bibio.--Gijón

Organización: EDUARDO PAGÉS

Miércoles, 15 de agosto

FESTIVIDAD DE BEGOÑA

Rafael Gomez (El Gallo)

JUAN BELMONTE

y Alfredo Corrochano

6 hermosos toros de COQUILLA

Domingo, 19 de agosto

GRANDIOSA CORRIDA DEL MANTON

Organizada por las Asociaciones

de la Prensa de Gijón y Oviedo

Manuel Mejías

y José Mejías

BIENVENIDA

6 magníficos toros de CLAIRAC

EN DEFENSA DE LOS INTERESES REGIONALES

El proyectado tratado comercial de España con Holanda.

Se nos remite para su publicación el siguiente escrito:

Once millones setecientos mil litros de leche nos enviaba Holanda. Quince millones setecientos mil litros de leche nos enviará en el futuro, de llevarse a cabo el Tratado Comercial que se proyecta. Esta es la cifra que en forma de quesos de bola introduce en nuestra nación Holanda. Increíble parece, pero es cierto y exacta. ¡Cuatro millones más de litros de leche que no podrán transformar nuestras industrias!

¡Cuatro millones de litros de leche que nuestros campesinos no podrán vender. No parece absurdo e increíble que en un país donde no puede consumirse la mitad de su producción, se autoricen entradas del extranjero en cantidades tan enormes que causarán la ruina total de nuestra importantísima riqueza ganadera?

¿Qué criterio económico pudo guiar a los representantes de nuestra nación al pretender llevar a cabo estas negociaciones, cuando en Santander, en estos críticos momentos, las industrias transformadoras se ven en la sensible necesidad de poner una tasa de admisión para la leche, que se aproxima al sesenta por ciento de su producción? Y si esto sucede en Santander, ¿qué podemos decir de las industrias lácteas en Asturias, que por sufrir en el sistema de transformación de las de aquella región, no pueden desenvolverse con la holgura de aquellas?

Golpe mortal se asesta a los labradores de la Montaña, pero muy especialmente a los asturianos, que ya empiezan a sentir los terribles azotes que les causan estos desaciertos. Cualquiera que haya sido el criterio que presidió estas negociaciones, pone de manifiesto que es una negación a la realidad económica que desgraciadamente atraviesan estas regiones del Norte y Noroeste de España, puesto que su principal riqueza, la ganadería y sus derivados, una vez más se ve amenazada de muerte por la falta de espíritu de comprensión en los hombres que rigen los destinos nacionales.

Fruto de esta aberración en la política arancelaria ha sido el fomento, en muchos países, de industrias verdaderamente artificiales. En España, ¿no resulta de hecho artificial la industria algodonera, que tiene que importar sus materias primas del extranjero y está calificada en una sola región, obligando al ciudadano español a pagar una

cuantas veces más de lo que paga el consumidor de países donde esta industria, se puede considerar como natural? Y, sin embargo, esta industria vive prósperamente protegida por el Arancel.

La riqueza de nuestra región, que se va a perjudicar con el Tratado con Holanda, no es una riqueza artificial que vive con las materias primas que se importan del extranjero favorecidas por derechos arancelarios, sino una riqueza natural de producción y transformación nacional, que se destruirá con la aprobación de dicho Tratado, dejando en la miseria a miles y miles de campesinos que tienen como único medio de vida el importe de a leche que sus ganados producen, y en parte forzoso a muchos miles de obreros que encuentran hoy ocupación en las industrias transformadoras. Contra esta terrible amenaza, ¿vamos a cruzarnos de brazos? ¡No! Los pueblos no pueden perecer de hambre y de miseria mientras en sus brazos esté la mano de remediarlo. ¿En qué momento deben de defenderse?

Dos caminos tienen siempre los pueblos para hacer sentir sus necesidades. Uno, el de la protesta respetuosa, pero enérgica y persistente.

La rebeldía si necesidad hubiese; éste siempre es justificado, aunque no siempre el más práctico; otro, sencillo y eficaz: entre los acuerdos internacionales que dañan la economía del pueblo, la campaña cívica desarrollada con entusiasmo y tesón, de promover el consumo exclusivo de los productos nacionales.

Esta es la solución más viable y de más prácticos resultados. Que cada español se convierta en un consumidor y propagandista de los productos que constituyen la riqueza básica de nuestra patria. Y entonces, de nada ha de servir que nuestro Gobierno de facilidades a Holanda para exportar uno o hasta diez millones de toneladas de queso cuando en nuestro país no haya quien las consuma.

¿No estaremos en el momento preciso de dar principio a esta campaña? Creemos que sí; y por ello, suplicamos muy encarecidamente a toda la prensa de las regiones afectadas de Santander, Galicia, León y Asturias, su valiosa cooperación para levantar el espíritu de todos los ciudadanos.

Unión de Sindicatos Agrícolas y Ganaderos de Asturias.

Autos de Bonifacio Alvarez

Teléfono 182.--MIERES

Servicio diario entre Mieres, Sama y Gijón y viceversa.-Salida de Mieres de la Plaza, a las 9 de la mañana.-Salida de Gijón de Casa Alberto, Pedro Duro, 12 (Esquina a Carmen) a las 6 de la tarde.

Precios reducidos.

Se extienden abonos

Hay combinación para Aller y Turón

Festejos populares Los de San Roque, en San Claudio

La Sociedad benéfica de "San Roque", ha organizado los siguientes festejos conmemorativos de la festividad de su Santo Patrono:

Día 15.—A las doce de la mañana, el disparo de gruesos palenques, nos anunciarán el principio de las fiestas.

A las 3,40 de la tarde, y por el ferrocarril, del Norte, hará su entrada en este pueblo la laureada banda de música del Regimiento de línea núm. 3, de Oviedo, la cual se dirigirá a los acordes de alegre pasacalle, al Campo de la romería, situado en el punto más céntrico del pueblo, pues no se les olvide, es el Campo Alperi, uno de los mejores de la región.

A la misma hora, dará principio en dicho campo, un gran concurso de bolos, el cual durará hasta el día 17, a las ocho de la tarde, y en el que se adjudicarán los premios siguientes: primero, 50 pesetas; segundo, 30; tercero, 20; cuarto, una sorpresa.

Condiciones.—Cada jugador tirará ocho bolas para la mano que más le convenga, pudiendo hacerlo hasta cinco veces.

Precio de la inscripción, una peseta, habiendo importantes premios.

A las cinco de la tarde, dará principio la primera monumental romería, amenizada por la citada banda de música, pianolas y música del país.

A las nueve de la noche, la llamada noche grande, dará principio la primera verbena eléctrica y a la veneciana, amenizada por los mismos elementos musicales de la romería, la cual durará hasta las dos de la madrugada.

Durante la misma, se quemará una gran colección de fuegos artificiales y una formidable "traca" que dejará medio aturridos a todos los que se hallen presenciándola. También se quemarán infinidad de cohetes de lucería y estampido.

Día 16.—Al amanecer de este día, el disparo de potentes morteros y la clásica diana por la música del país, nos anunciarán que llegó el día grande. De nueve a una, reparto del sabroso "bolu preñau", con su correspondiente litro de vino tinto Tierra-León.

A las 13,10, entrada por la carretera general, de la nunca bien ponderada banda de música del Regimiento de línea núm. 3, de Oviedo, la cual se dirigirá al Campo en el que dará un concierto, así como tocará alguna pieza bailable para que todos, viejos y jóvenes queden satisfechos.

A las cuatro de la tarde, dará comienzo la tan renombrada romería de "San Roque", la más típica de Asturias, amenizada por la citada banda de música, organillos, pianolas, gaitas y tambores.

En el transcurso de la misma, se elevará al espacio un gigantesco "montgolfier" con la alegoría de la Sociedad. De nueve de la noche a una de la madrugada, segunda verbena que irá vestida de los mismos alicientes que la anterior, sólo que al terminar, se quemará una... caja de cerillas en señal de despedida.

Día 17.—Al amanecer de este día, el disparo de potentísimos morteros y la clásica "diana" por todos los elementos musicales ya mencionados nos anunciarán el comienzo del día de campo.

A las cinco de la tarde, dará principio la última romería, amenizada por una notable orquesta y música del país y la tercera verbena, las cuales durarán hasta altas horas de la noche.—La Comisión.

Balneario de Ledesma - Gran Hotel

Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, histerismo, piel, esoforulismo, herpetismo, catarros y bronquios. Coche en la estación de Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta.

Velos-Guantes-Encajes

Casa Amparo

Magdalena, 18 - Fierro, 19 - Teléfono 2294

Huevos muy frescos del país. Leche pura garantizada

Se sirve a domicilio

LECHERIA Y HUEVERIA MODERNA,

Flórez Estrada, 2.

Teléfono 3408-OVIEDO

Phoenix Assurance Co Ltd.

Seguros contra incendios

"HISPANIA"

Seguros contran los accidentes del trabajos, individuales, responsabilidad civil, automóviles, etc., etc.

Banco Vitalicio de España

Seguros de vida en todas sus combinaciones, seguro complementario, etc., etc.

ALFONSO BOTAS

OVIEDO-PRINCIPADO, 11, BAJO.—Teléfono 22-06

Compra de oro
Aviso importante - OVIEDO

Joyería BARROS, Cimadevilla, 14-Tel. 1912

La casa que más paga

Se compran toda clase de alhajas de oro, por muy estropeadas que estén como cadenas, relojes, anillos, pulseras, dentaduras que lleven oro, y otros muchos objetos que tengan algo oro; se pagan a los máximos precios, y papeletas del Monte de dichos objetos.

TAMBIEN SE COMPRAN MONEDAS DE ORO DE TODOS LOS PAISES

Papeletas del MONTE de Alhajas de Oro y Plata

Abonamos:

De una onza de oro	176,00 Ptas.
De una moneda de 25 ptas.	57,25 »
De una libra esterlina	58,00 »
De una moneda de 20 francos	41,00 »
De una moneda de 20 dollars	26,00 »

No confundirse - Joyería BARROS, Cimadevilla, 14 - Tel. 112

Quiere Ganar Siempre a la Lotería?

LA ASTROLOGIA le ofrece la RIQUEZA. Indique la fecha de su nacimiento y recibirá GRATIS "EL SECRETO DE LA FORTUNA", que le indicará los números de su suerte para GANAR A LA LOTERIA y otros JUGUETES y triunfar en AMORES, NEGOCIOS y demás empresas de la vida. Ejecuto mis experiencias Astro-Matemáticas basando mis cálculos en las influencias astrales que presiden al nacimiento de cada persona. Miles de agradecimientos prueban mis palabras. Remita 0,50 céntimos en sellos de correo de su país, enviando dirección exacta al Sr. PAKCHANG TONG 6388 MITRE, 2241 ROSARIO (S. Fe) Rep. Argentina

Festejos en la provincia

En Cidón Santa Ana

Declamamos ayer y repetimos hoy que la Junta de la Sociedad de Festejos trabaja cada día para que las fiestas que se celebren en este pueblo los días 8, 9 y 10 del próximo septiembre, revistan esplendor inusitado, que el renombre que ya tienen se acreciente por todos los ámbitos de la provincia.

No otra cosa indica el despliegue de todos los miembros de esta Junta que con toda actividad llevan los trabajos para la presentación del portafolio anunciador, que será un alarde de arte y exquisito gusto por el conjunto de asuntos, fotografiados que lo ilustrarán y también por las reconocidas firmas que en él colaboran.

Dos bandas de música amenizarán las fiestas, sorprendentes iluminaciones darán vistosidad a las grandes verbenas, concursos infantiles serán números atractivos de grandes y chicos; la concurrencia será numerosa de espectadores para todos los gustos, pues no otra cosa indica la petición de sitios de toda clase de barracas, y los mil y mil asistentes que compondrán el total del programa de estos renombrados festejos.

En Nava

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de los Remedios, la Comisión de festejos tiene en proyecto un buen programa, dando comienzo éstos el día 14, o sea en el día de hoy con una gran verbena.

Mañana, día 15, tendrán lugar varios festejos, amenizados por una potente radio, organillos y música del país.

Se ruega a todos los que piensen instalar puestos en el campo de la romería, acudir hoy al campo de la iglesia para ponerse de acuerdo con la Comisión, pues de no hacerlo así se les irrogará el perjuicio correspondiente.

Durante el día 15, todos los trenes tendrán parada en el apeadero de El Remedio.

En Sama

LAS FIESTAS DE SAN LORENZO

Con gran animación se han celebrado en el barrio de El Fuente las tradicionales y populares fiestas de San Lorenzo.

El Prado de San Lorenzo, donde tuvieron lugar todos los festejos, se vio estos días concurridísimo, tanto en las romerías del domingo y lunes, como las verbenas que se celebraron en el mismo sitio las noches de los tres días de fiestas.

La función religiosa del domingo en la capilla de San Lorenzo, resultó muy bien, siendo cantada la misa por un afinado coro de La Felguera. En la tarde de ayer, lunes, salió la carroza portadora del bollo y del vino para los so-

cios, procediéndose seguidamente al reparto de tan sabrosa mercancía, acto que tuvo lugar en el Prado de San Lorenzo, lugar de todos los festejos estos días.

Las iluminaciones estaban muy bien instaladas y el campo estaba lleno de innumerables atractivos y barracas.

La banda de música de Langreo, junto con los organillos y música del país, fueron los encargados de amenizar estas fiestas, que, como decimos, se vieron muy animadas.

La Comisión de festejos, y muy especialmente su presidente, el popular e insustituible Marino, tan entusiasta de estos festejos, están recibiendo muchas felicitaciones y enhorabuena por lo bien que han sabido organizar las fiestas de San Lorenzo de este año.

Adelante, y que no decaigan los ánimos, pues es necesario trabajar ya desde ahora para preparar las fiestas del año que viene, ya que unos festejos tan populares como los de San Lorenzo, es necesario que subsistan por encima de todo.

Habla el público

El concierto de ayer en el Bombé

Con motivo de celebrar sus tradicionales fiestas la populosa Sociedad del barrio de Santullana, dió ayer un brillante concierto en el paseo del Bombé la banda de música del regimiento número 3.

Todas las obras que figuraban en el escogido programa—algunas de difícil ejecución—entre las que se destacaba el famoso poema "Oberón", escrito hace más de un siglo por el célebre musicógrafo alemán Carlos Weber, fueron interpretadas con maestría y afinación exquisita, características que damos de menos en otras agrupaciones similares.

El concierto fué dirigido por el titular señor Maldonado, quien se ha hecho acreedor a las simpatías de la afición ovetense, por su afabilidad y condescendencia para con todos.

Al felicitar a los intérpretes de tan importantes y difíciles obras, así como a su director y subdirector, señores Maldonado y San Marcos, por el franco éxito obtenido ayer con sus meritasimas producciones, proponemos a la Corporación municipal corrija el error cometido por su antecesora, al cancelar el contrato que tenía con esta entidad, mucho más cuando no se ha ganado en el cambio.—Varios contertulios del Bombé.

ANUNCIESE EN

"La Voz de Asturias"



A Todos Los Enfermos De La

ORINA

Pida gratis el folleto "Un remedio que cura", de Boston. Contiene las características de la orina, síntomas de estas enfermedades y manera de conseguir una curación completa y definitiva con el uso de JUGO DE PLANTAS BOSTON

Las diversas enfermedades que derivan de las vías urinarias son muy frecuentes, muy molestas, a veces de larga duración y en la mayoría de los casos persiguen al individuo durante toda su vida, haciendo necesarias intervenciones quirúrgicas más de una vez. El JUGO DE PLANTAS BOSTON evita en la mayoría de ellas llegar a tal extremo.

En los Catarros agudos y crónicos en la vejiga; arenillas, mal de piedra y orinas turbias; inflamaciones agudas y crónicas, y estrecheces de la uretra; hemorragia aguda o crónica; gota militar; inflamación de la próstata; retención de la orina y necesidad frecuente anormal de orinar; dolores de riñones y bajo vientre; etc., los resultados son sorprendentes e inesperados.

Raro es el caso que con un sólo frasco no se nota una extraordinaria mejoría que marque la línea progresiva que ha de conducirle en breve plazo a la curación completa. Pida el folleto a los Laboratorios Dr. Viladot (Sección H), Consejo de Ciento, 303, Barcelona.

De venta en todas las buenas farmacias de España, y en Oviada, Drogueria Sagrat, Jesús, 24, y Castel y Zeloz, Cima de Villa, 15.

SECCION DEPORTIVA

FUTBOL

En Avilés

VENCE EL TENNIS A UNA SELECCION DEL STADIUM

A beneficio del Stadium, jugaron en la tarde de ayer ante numeroso público, un equipo del Tennis contra otro de antiguos jugadores del Stadium.

Ganaron los del Tennis por siete tantos a tres, marcados por Campanal, Torres Quevedo, Maribona, Muñoz y Carreño Galé; por los veteranos, Lisardo y Matón.

El encuentro fué muy entretenido y en él se vió que no en balde pasan los años, pues los veteranos se encontraron agotados en la segunda parte.

Arbitró bien Panizo.

En Cornellana

GRAN PARTIDO PARA MAÑANA

Con motivo de la festividad del día, en el campo de esta localidad se enfrentarán mañana el equipo del Arsenal y gijonés Atlético Club.

Es de esperar que estando Cornellana en plenas fiestas y la importancia del encuentro, registre el campo en donde habrá de tener lugar el mismo una de las entradas más grandes de la temporada.

CICLISMO

En Lieres

LA CARRERA DE MAÑANA

La Sociedad Peña Ciclista de esta localidad, verificará mañana una prueba ciclista, en la que sólo pueden tomar parte corredores que no hayan figurado en ninguna otra prueba, desde luego infantil.

También tiene en cartera, celebrada ésta que nos ocupa, otras de mayor importancia, para lo cual cuenta ya en su poder con regalos de importancia.

La prueba infantil de mañana se hace como medio de propaganda para las que se correrán después, pudiendo tomar parte cuantos aficionados a la práctica del deporte del pedal, sean o no socios de esta Sociedad, siempre, naturalmente, que pertenezcan al concejo de Siero.



Optica Moderna

La más competente en el despacho de recetas de oculistas

Fruela, 2 - OVIEDO

Desde La Felguera

Del Certamen del Trabajo

(De nuestro correspondiente)

En la tarde de hoy se reunirá el Jurado de técnicos de la Sala de metales para despachar algunos asuntos relacionados con la misión que le ha sido confiada para el examen de los trabajos y propuesta de premios a los expositores.

OBRREROS, haced vuestras compras en la FARMACIA de la Cooperativa Mutualista.

Ventas al público: Santa Clara 12 y 14. Teléfono 11-77.-OVIEDO

Lo lamentamos Industrial ovetense atropellado por un automóvil

Nos enteramos ayer, con verdadero dolor, de que días pasados, cuando se encontraba en Alceda, de la provincia de Santander, atendiendo a la cura de aguas, el acreditado industrial mueblera ovetense don Celestino Mendizábal Rodríguez, de nuestra particular amistad, fué víctima de un grave atropello de automóvil. Se dirigía el señor Mendizábal por la carretera hacia hotel en que tenía el hospedaje, cuando se vió alcanzado por el automóvil de la matrícula de Santander núm. 4529, que conducía el chofer Paulino Obregón Negrete. El industrial ovetense fué derribado a tierra, de donde se le recogió y se le trasladó a la Clínica de un médico particular, que le apreció la fractura de la tibia y peroné de la pierna derecha, por su tercio superior, fractura de tres costillas del lado izquierdo y magullamiento en diferentes partes del cuerpo. Pronóstico grave.

El herido, después de recibir asistencia facultativa, resolvió la familia trasladarlo a Oviedo para su mejor asistencia, y en su casa se encuentra en muy delicado estado.

Lamentamos muy de veras el percance, y al dar la versión del suceso, que es la exacta (y no la recogida por algún periódico santanderino, que habla del cho que de dos automóviles, uno de los cuales dicen conducido por el señor Mendizábal), hacemos votos por su pronto y completo restablecimiento, con lo que nos unimos a las muchas manifestaciones que en tal sentido ha recibido la estimadísima familia de los señores Mendizábal.

Obispado de Oviedo

Habilitación del Clero

Para poder cumplimentar una orden urgente del Ministerio de Justicia; se suplica a todos aquellos sacerdotes, con derecho a la jubilación concedida por el Estado, y que no hubiesen aún remitido a este Obispado sus respectivos expedientes, lo hagan a la mayor brevedad posible, y caso de no tener despachada la documentación, se sirvan mandar urgentísimamente la fecha de su nacimiento, para poder cursar la citada orden del Ministerio.

Condiciones del viaje X Peregrinación Asturiana al Santuario de Lourdes

Hasta la fecha todas las Peregrinaciones a Lourdes fueron organizadas exclusivamente por la Junta permanente; pero las circunstancias cambian en todos los sentidos, empezando por la multiplicidad de los trenes ordinarios y por las facilidades que, para los viajes de esta importancia, ofrecen los servicios de las Agencias especializadas en la materia.

Por esta razón, y con la vista puesta en la mayor comodidad de los peregrinos, gran parte de ellos, señoras, ancianos y enfermos, la Junta ha hecho un muy favorable concierto con la acreditadísima Agencia Viajes Marsans, S. A., cuyo Delegado en Asturias, don José Escobedo, ha servido para el caso de intermediario, al que la Junta quedó altamente agradecida.

Resultado feliz de estas negociaciones, ha sido que la mencionada Agencia se encargue de todo lo referente a la realización del viaje, cuyo importe será abonado totalmente al hacerse la inscripción, de modo que el peregrino se halle durante toda la excursión absolutamente libre de preocupaciones y gastos corrientes.

Lo mismo en el viaje directo de Oviedo a Lourdes y viceversa, que volviendo por Zaragoza y Madrid, el precio de la inscripción comprende:

- 1) Billeto de ferrocarril en la clase elegida.
- 2) Alojamiento en hoteles de segunda categoría selecta para los inscritos en primera y segunda clase, y de segunda categoría sencilla para los de tercera clase.
- 3) Traslado desde las estaciones a los hoteles y viceversa.
- 4) Propinas al servicio de los hoteles, impuestos y tasas.
- 5) Comidas en ruta.

Naturalmente, el precio del viaje no comprende: bebidas, extras, licores y el servicio de mozos de estación, que se evita procurando, como es costumbre, no llevar más que maletitas de mano.

El precio total de estas inscripciones, con derecho a todos los servicios indicados, son los siguientes:

De Oviedo a Lourdes y viceversa:

CONVOCATORIAS EN LA PROVINCIA

En La Felguera ASOCIACION DE EMPLEADOS MINERO-METALURGICOS DE ASTURIAS

(Sección de La Felguera)

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, martes, día 14, a las seis y media de la tarde, en el Cine Paredes, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior.

Idem del Contrato de Trabajo una vez resueltas por la Superioridad las apelaciones hechas.

Dimisión del Presidente.

Nombramientos de Presidente, Secretario y Delegado del Comité Central.

Normas dadas por el Comité Central para hacer la clasificación al objeto de implantar el Contrato de Trabajo.

La Directiva.

SOCIEDAD CORAL

Se convoca a las señoritas y señores orfeonistas de esta Sociedad a una reunión que se celebrará hoy martes, día 14 del corriente, a las ocho y media de la noche, en nuestro domicilio social, para informarles de un asunto que les interesa.

La Directiva.

Viajes Marsans S. A.

Delegación para Asturias Uría, 52 - Oviedo

Teléfono 3566

Viajes «a forfait» (con todos los gastos incluidos), Antes de emprender viaje no deje de solicitarnos.

PRESUPUESTO GRATIS

Primera clase: 353 pesetas.
Segunda clase: 275.
Tercera clase: 265.
Volviendo por Zaragoza: Primera clase: 500 pesetas.
Tercera clase: 305.

ESCOPEYAS DE CINCO CIERRES

Por la construcción esmeradísima y la perfección de sus plomeos, garantimos con el certificado oficial, nuestros aparatos especiales sin dispensables partes las modalidades de caza y para tirantes para los tiradores de pichón.

Fabricantes: HIJOS DE J. B. ARRIZABALAGA.-EIBAR
De venta en todas las buenas armerías



SERVICIOS DESDE EL NORTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEJICO

La lujosa motonave de doble hélice "ORINOCO" saldrá el 21 de SETIEMBRE de Santander y Gijón y el 22 de Coruña y Vigo admitiendo pasajeros de las clases 1.ª, Turista y 3.ª para Habana, Veracruz y Tampico
Precio del pasaje en tercera clase (emigrante).
Para Habana Ptas. 684,25 (Incluidos los impuestos).
Para Veracruz y Tampico... 717,50

A AMÉRICA CENTRAL

El 24 de AGOSTO saldrá de Santander la nueva motonave de dos hélices "CORDILLERA"
con destino a BARBADOS, TRINIDAD, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA, CRISTOBAL, PUERTO LIMON y PUERTO BARRIOS, para cuyos puertos admite pasajeros de 1.ª y 2.ª y Turista.

A AMÉRICA DEL SUR

El 4 de SETIEMBRE saldrá del puerto de VIGO el vapor "GENERAL OSORIO"
con destino a Rio de Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES, para cuyos puertos admite pasajeros de clase intermedia 3.ª, casarate y 3.ª ordinaria.
Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la AGENCIA DE LA HAMBURG-AMERIKA LINIE en GIJON, calle del Marqués de San Esteban, 20, entresuelo.—Apartado de Correos 44.—Telegramas «HAPAG». Teléfono 11-18.

POR POCO DINERO comprará Vd. un traje en el BARATO que hace Almacenes.

EL ESCUDO

URIA, 56 - OVIEDO

NOTAS DEL DIA

Tras de la impotencia, el ridículo

Una vez más se confirma que los fracasos o los éxitos políticos dependen de la opinión más que de los propios actores. El movimiento de los Ayuntamientos vascos no ha merecido la menor simpatía del resto de España, con excepción, naturalmente, de los catalanes que los defienden porque se defienden a sí mismos. Ni venía a cuento el elogio de Companys si mañana se inaugurara una placa a Maciá en Deusto. Todo ello es un valor entendido a muchos kilómetros de distancia. Los catalanes no quieren verse solos en su actitud separatista y aplaudirían al mismo Porciles si mañana quisiera hacerse independiente. Los vascos separatistas saben que no cuentan con ninguna simpatía entre las gentes de sano criterio, y halagan a los catalanes para que éstos a su vez los aplaudan y protejan. Así, pues, unos y otros se cantan el aria del bombo mutuo, sin que consigan otra cosa que distraer la atención del país.

El movimiento de los Ayuntamientos vascos nació sin ambiente, porque todo el mundo sabe que en realidad no pretendían nada. Nadie pensó en tocar el concierto económico del Estado con las Vascongadas, y en cuanto a que las Comisiones gestoras están en manos inertes de indocumentados, ese es un mal de que sufren la mayor parte de las provincias españolas, a las que no se les había ocurrido apelar a situaciones de violencia. Nada había, pues, que hacer. Pero a unos cuantos diputados separatistas se les ocurrió idear una hombrada: que los Ayuntamientos convocasen a elecciones para insacular una Comisión intermunicipal que defendiera el concierto económico con el Estado.

Nosotros no sabemos si esas elecciones eran o no anticonstitucionales. El Gobierno ha dicho que sí, lo ha fundamentado y luego ha declarado que se opondría a que se celebraran. Además, prometió dar a las Vascongadas toda suerte de satisfacciones y sobre la marcha, para que no le achacaran falta de afecto y diligencia. Esto sólo debiera haber bastado para que los Ayuntamientos depusieran su actitud rebelde; pero como se aconsejaba la hombrada, hemos tenido estos días que presenciar un espectáculo nada gentil.

"No celebraremos elecciones", decía el ministro de la Gobernación. "Las celebraremos", gritaban los alcaldes. "He dicho que no!"—redarguía el ministro. "¡Y nosotros que sí!"—alborotaban los otros. Naturalmente, se llegó a la pequeña y negra honrilla, y pasase lo que pasara, ya no había más remedio que celebrarla.

El ministro debió haber destituido "ipso facto" a todos los alcaldes que tan fácilmente se le subían a las narices, por más de que la solución hubiera sido todavía más sencilla. ¿De qué se trataba? ¿De que los Ayuntamientos querían nombrar una comisión intermunicipal para entenderse con el Gobierno? Pues con haber dejado a los Ayuntamientos que la nombrasen y luego haberles dado en Madrid con las puertas en los hocicos, por facinorosa, estaba todo arreglado.

Pero lo grotesco y ridículo ha sido la serie de subterfugos de que han echado mano algunos Ayuntamientos para luego frotarse las manos y decir: "¡Las hemos celebrado!". Ya no importaba la Comisión intermunicipal ni el futuro éxito de sus gestiones; lo importante era el regustillo de salirse con la suya. Y como por muy terco que sea el ministro de la Gobernación, los vascos lo son mil veces más, pues están acostumbrados a meter a cabezabos un clavo en un muro de cemento armado, la mayor parte han celebrado las elecciones a su manera.

En algunos sitios se reunieron los concejales en el salón de sesiones la noche del sábado para encontrarse todos ellos juntos el domingo y al dar las doce de la noche metieron rápidamente unos papeles en una boina, y ¡ya está celebrada la elección! En otros se reunieron en una casa particular, con buen golpe de viandas y sagardúa, y también celebraron la elección cuando nadie podía irles a la mano. En otros sitios, los concejales acudieron a la Casa municipal, y al entrar dejaban a escondidas un papelito en un lugar previamente acordado, y cuando luego se reunieron en el salón de sesiones y el delegado gubernativo les intimaba a que no celebrasen elecciones, le contestaban sonrientes que ya lo habían hecho. En otros... pero ¿a qué seguir? Cualquiera comprende que ni eso son elecciones, ni eso es serio, ni eso es nada, sino hacer el ridículo al compás del minué.

Y lo lamentable es que los socialistas hayan colaborado a tamaña pandorgada. Los socialistas, los enemigos sempiternos de los nacionalistas, ahora se dan el brazo por la única y poderosa razón de contribuir al barullo. ¡Están muy bien los unos junto a los otros!

Los vascos deben aprender de los navarros. Cuando Gamazo quiso arrebatarles los fueros, se plantaron en Madrid en número de cien mil. Como los bárbaros del Norte, se fueron con sus mujeres, hijos, perros, gatos y la mitad del ajuar, dispuestos a alborotar diez años seguidos y convertir la Puerta del Sol en antesala permanente del Ministerio de la Gobernación. Como la cosa iba de veras, y además tenían razón, hubo que ceder.

Ya conocen los vascos el procedimiento. Lo primero es tener razón y después, tener arrestos; bien que sea difícil tenerlos cuando aquella falta. La última es que han perdido la mitad de su causa y además se han enajenado las simpatías generales.

DEL GOBIERNO CIVIL

EL PARO EN GIJÓN

El conflicto de los obreros municipales de Gijón no aclara, por ahora, por lo que pudimos comprender de las manifestaciones del Gobernador civil.

No volvieron a reunirse los representantes obreros y la Comisión nombrada por el Ayuntamiento entre sus concejales.

Parece ser que esta Comisión municipal se iba a reunir para deliberar sobre lo tratado con los obreros en la primera reunión habida, pero lo cierto es que los obreros han manifestado que si en el término de 48 horas no se les da una contestación definitiva, ordenarán que se retiren todos los que actualmente se hallan en los trabajos de conservación.

REGRESA A MADRID

Después de recorrer diversos puntos de Asturias, el domingo regresó a Madrid el Director General de Administración.

EL GOBERNADOR, A GIJÓN

El Gobernador civil marchó la pasada noche a Gijón, y antes, en una breve conversación tendida con nosotros, nos dijo que hablaría con el Alcalde de aquella ciudad para ver si se activaban las decisiones del Ayuntamiento en uno u otro sentido, al objeto de comunicárselas a los obreros antes de transcurrir el plazo de las 48 horas que ellos habían señalado para recibir contestación a lo que hablaban las representaciones obreras y los concejales del Ayuntamiento que integran la Comisión especial nombrada por la Corporación municipal.

zoz de las 48 horas que ellos habían señalado para recibir contestación a lo que hablaban las representaciones obreras y los concejales del Ayuntamiento que integran la Comisión especial nombrada por la Corporación municipal.

EN EL CONFLICTO DE LOS TABLAJEROS

Estuvieron en el despacho del Gobernador los concejales señores Oliveira y don Sotero Pérez, para hablar al señor Blanco Santamaría del pleito de los tablajeros, porque como el Ayuntamiento tiene que tomar sus medidas para el abastecimiento, necesita saber si es que los carniceros van o no al cierre el día 16, al objeto de cerrar o no los compromisos que han de adquirir para abastecer la ciudad.

El Gobernador les contestó que, por ahora, él no tenía otra noticia que la del oficio últimamente enviado por los tablajeros, en el que le anunciaban el cierre para el día 16 del corriente.

Pero ya que el Ayuntamiento se interesa en conocer la actitud de los mencionados industriales, quiere el Gobernador hacer pública la visita de los concejales de referencia, al objeto de que los patronos tablajeros lo sepan, y si lo creen pertinente, contesten a la pregunta.

GRAVE ACCIDENTE MARITIMO

Cuando se dirigían desde Ribadesella a La Isla en un bote a motor, perecen dos de sus ocupantes

(De nuestro corresponsal en Ribadesella)

Don Luis Fernández Fabián, vecino de Oviedo e hijo del notario de dicha capital señor Fernández Prida, que se ha distinguido siempre por su afición a las cosas del mar y que tiene el título de patrón de pesca, estaba veraneando en La Isla (Colunga). Y desde allí vino a Ribadesella, tripulando el bote a motor "Rosario", trayendo además a otros veraneantes, don Adolfo Vigil Palacios, de Villaviciosa; al señor Vera, de Infiesto, cajero de la Sucursal del Banco Herrero en la capital del concejo de Piloña, y a don Juan García Trabado, abogado de León. Iba también con dichos señores el muchacho de catorce años Felipe del Santo, de La Isla.

Los citados salieron de Ribadesella para regresar a la Isla a las siete de la tarde del domingo. Una hora después, a tres millas al Oeste de Ribadesella, frente a la punta llamada de los Carredos, se encontraron con lo que en términos marinos se llama baliza, que había dejado allí un barco velero, el que había perdido un ancla, y para fijar la posición de la misma y poder recogerla, dejaron como señal un salvavidas.

Los del bote trataron de recoger el salvavidas, para lo que lo amarraron con un cabo, pero como estaba bien sujeto, se resistió y obligó al bote a retroceder, hundándose de popa, o sea calarse de ojo. Los tripulantes cayeron al agua. Prepararon el salvamento. Como el muchacho Felipe no sabía nadar, lo dejaron cogido a una tabla y unos remos. El García Trabado nadaba po-

co, por lo que se puso el salvavidas, y los tres restantes decidieron ganar la costa, que estaba a mil doscientos metros. Y, en efecto, la ganaron. El primero fué el señor Vigil, el que llegó a Ribadesella y avisó de lo que había ocurrido, Seguidamente salió una gasolinera, mandada por el práctico don Constantino Martínez, llegando donde estaba el bote, pero no encontró nada. El chico había desaparecido. Se acercó entonces a la costa, donde vio que estaban dos naufragos, pero no pudo atracar, porque era muy peligroso. Anduvo recorriendo todo aquello para recoger a los naufragos que faltaban, y no encontró a nadie. Y decidió al fin regresar a Ribadesella; y de aquí salió un automóvil a recoger a los dos naufragos que habían llegado a la costa con el señor Vigil.

Los naufragos fueron llevados a casa de don Luis Fernández Prida, notario de Nava.

El señor García Trabado apareció en la tarde de ayer lunes. Era cadáver. Tenía el salvavidas sujeto al cuerpo. Apareció en la playa llamada La Mortera. Como no sabía nadar o muy poco, se cree que se dio un golpe contra una roca y pereció.

El cadáver del muchacho sigue sin aparecer.

El Juzgado interviene para la práctica de las diligencias.

El sensible accidente marítimo ha producido penosa impresión en Ribadesella.

TRAGEDIAS DEL TOREO

Cogida y muerte de Sánchez Mejías

En nuestra sección telefónica publicamos la información relativa a la cogida y muerte de Ignacio Sánchez Mejías, pero queremos dedicarle aquí el sentido recuerdo de nuestro modesto comentario.

El hombre que luchó y venció, pues no hay que olvidar que de peón llegó a ser primera figura del toreo, más que nada por su valor, que era tan grande como su voluntad, quiso ahora volver quizá por la nostalgia de los aplausos o impulsado por su propia afición, y cuando de nuevo había triunfado, obligando a arriarse a estos niños de ahora, según él nos decía recientemente, la muerte le sorprende por la cogida sufrida en una de esas trágicas plazas pueblerinas, cuyas enfermerías no han reunido nunca condiciones para la cura rápida y eficaz.

tander a La Coruña. En el mismo coche iban Pagés y un redactor de "A B C". El torero hacía planes y más planes. Este invierno iba a ir a Méjico y en el mes de Octubre preparaba una corrida que torearían en Madrid él y Belmonte, a beneficio de la Casa de Nazareth, la institución fundada por Luca de Tena. Su pundonor era tal, que le reprochaba al propio Pagés que los toros que se lidiaban ahora no tengan la edad ni muchas veces el peso reglamentario.

Sánchez Mejías estaba muy ilusionado con la corrida de Begoña en Gijón y se proponía haber pasado aquí estos tres días, pues según nos dijo iba a torear el día 12 en Pontevedra y quería descansar hasta el 15 en Ribadesella o en otra playa tranquila. Ese día del viaje cenó Sánchez Mejías en Llanes, donde por cierto hubo una señorita que le pidió un autógrafo, autógrafo que ahora tiene el valor de un triste recuerdo.

En su calidad de profesional Sánchez Mejías llegó a dominar todas las suertes, siendo lo que se llama un torero fácil, destacándose sobre todo como banderillero portentoso y matador seguro.

Nació Sánchez Mejías en Sevilla en el año 1889, y desde muy joven mostró aficiones al toreo. Debutó como peón en la cuadrilla de Machaquito, pasando después a la del Gallo y a la de su cuñado José, que fué quien le dio la alternativa en Mayo de 1919.

Se retiró en Julio de 1927, habiendo reaparecido este año en Cádiz, y en su descanso inició una labor literaria, pues era muy culto, estrenando dos obras de teatro.

Descanse en paz el que fué gran torero y buen amigo.

P. R.



El que se vende suelto o a granel es falsificado. Compren envás de origen.



Segundo grupo de la Colonia escolar de los Ayuntamientos de Langreo y San Martín del Rey Aurelio, que veranea en Vegacervera (León)

TAURINAS

El gran éxito obtenido por Belmonte el domingo en Santander y su reaparición de mañana en Gijón

El domingo tuvo la suerte de asistir a la tercera corrida de abono celebrada en Santander, ciudad que, dicho sea de paso, está animadísima; y digo suerte, porque la reaparición de Belmonte, que hizo llenar la plaza, pagándose las localidades a precios fabulosos, constituyó un éxito grande para el diestro que un día ya lejano revolucionó el toreo y ahora ha tenido que volver para hacer revivir la fiesta. Pero además, en la corrida de Santander triunfó ese otro gran joven maestro que es el mayor de los hermanos Bienvenida, o sea que junto a la sobriedad, valentía y emoción que caracterizan el toreo de Belmonte, brilló refulgente la alegría y el arte que pone al torear Manuel Mejía. Tan sólo Marcial Lalanda, que era el otro espada y al cual tocó el peor lote de la en general buena corrida enviada por esa escrupulosa ganadera que es doña Carmen de Federico, se mostró apático y por tanto quedó borrado junto a sus compañeros.

Tuvo una nota sensacional la corrida y ésta fué la aparatosisima cogida de Belmonte, al que el cuarto toro paseó en los cuernos por buen trecho de la plaza, creyendo todos que Juan había recibido una cornada.

Belmonte, que toda la tarde oyó ovaciones al torear con el capote, incluso haciéndonos creer que no habían pasado veinte años al verle liarse materialmente el toro a la cintura en sus famosas medias verónicas, hizo a su segundo bicho—un toro grande—una faena en la que hubo pases de pecho formidables, molinetes, naturales, ayudados y toda la gama, hasta ponerse de espaldas para arreglar la muleta, confiándose tanto en fin, que el toro no tuvo más que alargarse la cabeza para empitonar al diestro y darnos un susto morrocotudo. Gracias a la serenidad del diestro que se agarró a un pitón al tiempo que procuraba encogerse no tenemos que lamentar a estas horas un serio percance, pero sí hemos de relatar cómo el matador, apenas cayó sobre la arena, se levantó encor-

gado y desasisténdose de las asistencias, sin mirarse siquiera a la ropa, es decir, como hacen los novilleros y como él ha hecho siempre, se fué al toro, le dió aún otros pases valentísimos y entró a matar despacio y tan a la perfección que agarró media estocada y tumbó al de Murube sin puntilla. Y Belmonte, que ya en su primer toro había tenido que dar la vuelta al ruedo, lo recorrió de nuevo llevando esos trofeos de las dos orejas y el rabo del bicho.

Luego supimos que había sido preciso darle tres puntos de sutura en dos puntazos en la región escrotal, pero el herido estaba en tales condiciones que en la misma noche del domingo quería salir para Gijón, donde llegó anoche y en donde toreará mañana, encontrándose desde luego perfectamente.

Del resto de la corrida nos referiremos tan sólo al éxito de Manolo Bienvenida, que hizo quites preciosos toda la tarde y que en el sexto realizó una extraordinaria faena con la muleta a los acordes de la música, del mismo modo que ya antes había banderilleado colosalmente, y como mató bien cortó orejas y confirmó su gran cartel, según hemos de ver de nuevo el próximo domingo en Gijón, en la corrida de la Prensa.

La expectación para la corrida de mañana en Gijón es extraordinaria y buena prueba de ello son los encargos de localidades, hasta el punto de que un buen consejo es que el que no las tenga debe adquirirlas hoy mejor que mañana, pues el lleno en el coso del Bibio promete ser de los de hasta el tejado.

El reaparecer Belmonte y las excelencias del cartel en conjunto, cuyos toros son de Coquilla, es la causa más que justificada de todo ello; pues otras novedades son la vuelta de Rafael el Gallo y el debut como matador de toros de Alfredo Corrochano, que de tantas simpatías goza en Gijón.

PACO REJON.

SIMPATICA VISITA

Breve estancia en Oviedo de un grupo de turistas franceses que ha recorrido la ruta de Santiago

Por no encontrar hospedaje en Gijón, población de ruta, el sábado, a las diez de la noche llegaron a esta capital, hospedándose en el hotel Covadonga, la primera de las excursiones organizadas y patrocinadas por el Comité Franco-Español de París, compuesta por 36 turistas, siendo el recorrido París-Santiago de Compostela, o séase por el camino mismo que antiguamente siguieron los peregrinos.

Tan pronto tuvimos conocimiento de la llegada a esta ciudad de tan ilustres viajeros nos trasladamos al mencionado hotel en el cual pudimos conversar breves momentos con el jefe de la excursión, Jean Camp, un simpático grande de España, quien nos dijo que debido al retraso que habían sufrido por haberse detenido más de lo debido en El Ferrol, tenían que abreviar la estancia en Asturias todo lo más posible.

El señor Jean Camp nos hizo saber que esta excursión era la primera de las organizadas por el Comité Franco-Español del cual era presidente de honor monsieur Herriot, ex presidente del Consejo de ministros francés, y gran alenador de él el ex embajador de España en París, señor Madariaga, siendo el presidente efectivo, el cual figuraba entre los turistas, Mr. Roustan, ex ministro de Instrucción Pública de la República vecina y que había sido también ministro de la Marina mercante.

También nos informó de que en la expedición figuraban destacadas personalidades de la política, de la literatura y de la cátedra francesa, acompañados, de las 16 señoras, tres que eran di-

rectoras del Liceo y que ostentaban la Legión de Honor.

Su estancia en esta capital, por la razón apuntada, fué meramente para descansar, pues el domingo, a mediodía reanudaban la marcha, de regreso a París, con dirección a Santander, desde donde irían a Hendaya, pero no sin antes, como buenos católicos y amigos del arte y del paisaje, visitar la Catedral y parte de lo monumental que embellece a nuestra vetusta ciudad.

Los viajeros, marchaban encantados de la cariñosa acogida que habían tenido en Oviedo.

Opera en el Dindurra RIGOLETTO

Con la ópera "Rigoletto", del maestro Verdi, se despidió del público gijonés la Compañía de ópera formada por Miguel Barrosa, tan aplaudida en la breve temporada.

El domingo estaba el teatro tan repleto de público como hubiéramos querido verlo los días anteriores. La circunstancia de ser día de fiesta y ponerse en escena una obra tan popular como la citada, contribuyeron a que se agotase el papel de las localidades altas y casi el de las preferentes.

Formaron el cuarteto cantante Nuni Sanchioni, Miguel Barrosa, Antone Real y Julio Vittorio. El protagonista Real se distinguió tanto o más como actor que como cantante. Admirable de presentación y de gesto, consiguió las mayores ovaciones durante el tercer acto. Nuni Sanchioni y Miguel Barrosa tuvieron que repetir la despedida del segundo, y a continuación, la bella triple lígera logró una clamorosa ovación en el "Caro nome", dicho con gran agilidad y brillantes agudos.

La Compañía fué despedida con ruidosos aplausos y cálidos bravos.

CAJA DE AHORROS

Interés que abona TRES Y MEDIO POR CIENTO. Cada duro que ahorra un empleado o un obrero le coloca en nivel superior a los ojos de sus jefes; acorta la distancia que de ellos le separa, aumentando su independencia, haciéndole menos esclavo de las circunstancias y poniéndole en el camino de llegar a establecerse por su cuenta.